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Párisban nagyfontosságu ülést tar 
tolt az angol-francia legfelsőbb 
haditanács 

A Szovjet megerőslten! lévekszik a iinnorszási had 
erelet, mert a iinnek hősies ellenállása sulyos flelada 
10n cié állitotta - Ujasb sorozatos hajócisülyeszté- 
sehről érkezien jelenmiesek - Máha lábhoz teti iegu- 
verrel áli - Irjak az olasz lapoli - A 
ailamon a semiegességi polliina mellett - Mit mon 

danak a legüjabo hadijeleniesek 
(BERLIN.) (Rador.) A német lapok 

la Daily Herald egyik cikkével foglal- 
koznak, amely igy hangzott: Legyen 
vége a békefeltételek feletti vitatko- 
zásnak. Németországot szét kell dara- 
bolni. A Rajna legyen a nyugati és az 
Odera a keleti határa. Szászországot 
Csehszlovákiához, Holsteint Dániához 
kell csatolni. Minden esélytől meg kell 
fosztani a hunokat. A DNB ügynökség 
rámutat arra, hogy a német lapok 
szerint a cikknek visszhangja volt 
Párisban is. Egy ottani nagyiparos 
„hosszu háboru utáni francia-angol 
megszállást követel és nemcsak nyuga- 
ton". 
A Völkischer Beobachter megálla- 

pitja, hogy „ez a karácsonyi üzenet" 
elárulja azok Németország tönkretéte- 
lére irányuló akaratát, akik „a de- 
mokráciáért és a szabadságért" har- 
colnak. Az első hetekben az angolok 
és franciák azt állitották, hogy a kis 
nemzetek szabadságáért, illetve csak a 
Führer, valamint a hitlerizmus ellen 

harcolnak. Most azonban számos párisi 
és londoni hang kijelenti, hogy a há- 
boru utáni békekonferenciának nem 
lenne értelme és jobb lenne uj európai 

rendet diktálni. Nagy-Németország nem 
létezhetik többé jelenlegi formájában 

és nemcsak Lengyelországot és Cseh- 
szlovákiát fogják elszakitani tőle, de 

Ausztriát is, a birodalom egész déli 

részével. 

AZ OROSZ-FINN HÁBORU 

(OSLO.) (Rador.) A norvég távirati 
irodának a finn-norvég határon levő 
tudósitója közli, hogy a szovjet csapa- 
tok megkerülték a finn védelmi vona- 
lakat Salmijarvintől délre és most a 
69-ik szélességi fok fele nyomulnak 
előre déli irányban. A finn csapatok 

teljes rendben visszavonulóban is har- 
colnak a valószinüleg kidolgozott ter- 
vek alapján. A finn különitmények 

folytatják a guerilla-harcot a vonalak 

mögött, mások pedig mindent felgyuj- 
tanak az ellenség utjában. A szovjet 

csapatok elég messzire jutottak el 

Petsamotól nyugatra, habár csak 

egyetlen megrongált országut áll ren- 

delkezésükre, A legutóbbi harcok után 
ugy látszik, hogy az oroszok elfoglal- 

tak egy olyan kerületet, amelynek 

majdnem 175 kilométeres hosszuság- 

ban közös határa van Norvégiával. - 

A Times katonai szakértője szerint 
anország számára közeledik a döntés 

délameriha 

Valószinü, hogy a vörös hadsereg 
sohasem fogja áttörni a Mannerheim 
vonalat, mert az oroszok majdnem 

aaponta ismételt rohamai mindeddig 
a legkisebb sikerre sem vezettek. Ezzel 
szemben az oroszok lassan tért hódita- 
nak az északi vidéken és Salmijarvitől 
délre heves harcok folynak. Jelentő- 

ségteljes, hogy itt már jobban felsze- 

Kiadótulajdonos: 
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(KOPPENHÁGA.) (Rador.) A dán 
sajtót a finnek Suomosalminál aratott 
fényes győzelme foglalkoztatja, de nem 
titkolja, hogy 
Északon nagy mértékben rosszab- 

bodott a helyzet. 
A Politiken szerint a finnek elvesztet- 
ték a kaskamoi csatát és igy Norvégiá- 
nak hosszu közös határa lett az oro- 
szokkal. 

HADIJELENTÉSEK 
(BERLIN.) (Rador.) A német hadve- 

zetőség jelenti: „A nyugati arcvonalon 
gyenge helyi jellegü őrjárat és tüzér- 
ségi tevékenység. A légi haderők fel- 
deritő utakat végeztek Kelet-Skóciá- 
ban. Ezek megtámadtak és elsülyesz- 
tettek négy angol előörshajót. A kora 
délutáni órákban 52 angol repülő pró- 
bálkozott támadással Wilhelmshafen 
ellen, de a német repülőjelző szolgálat 
idejében észrevette a támadókat. Már 
Helgolandtól északra vadász- és rom- 
bológépek várták őket. 34 angol gépet 
lőttek le ádáz csata után. Mi két repü- 
lőt vesztettünk. Néhány ellenséges 
gépnek sikerült kibujnia a német re- 
pülők közül és a szigeten levő légel- 
háritó ütegek koncentrált tüzébe ke- 
rültek, ugy, hogy kénytelen voltak 
visszavonulni anélkül, hogy bombákat 

relt csapatok jelentek meg. dobtak volna le." 

Haditanács Párisban 
(PÁRIS.) (Rador.) Tegnap a minisz- 

terelnökségen összeült a legfőbb hadi 
tanács, amelynek az ülésén résztvettek 
Chamberlain, Daladier, lord Chatfield 
sir Alerxander Cadogan, Edward Bri- 
ges, Ironside tábornok, brit vezérkari 
főnök, Ismail tábornok, Guy la Cham- 
bre, Champitre de Ribes, Gamelin tá- 
bornok és Alexis Leger. Daladier elő- 
zőleg Chamberlain és Halifar tiszte- 
letére dinert rendezett, amelyen szá- 
mos francia és angol előkelőség vett 
részt. 

DELAMERIKA A SEMLEGES- 
SÉGÉRT 

(LONDON.) (Rador.) Buenos Aires-i 
távirat szerint az argentin külügymi- 
niszter szerdán nyilvánosságra hozta 
azt a jegyzéket, amelyben 21 délameri- 
kai állam tiltakozik az ellen, hogy a 
hadviselő felek megsértették a pana- 
mai értekezleten kimondott semleges- 
séget a Rio dela Plata melletti tengeri 
ütközettel. 

INDIA - ANGLIA MELLETT 

(KALKUTTA.) (Rador.) Az 
törvényhozó gyülés 82 szavazattal 42 
ellenében határozati javaslatot foga- 
dott el, amely kimondja, hogy India a 
háboru alatt Nagybritannia oldalán 

küzd, de az ellenségeskedések meg- 
szüntetése után a maga részére domi- 
nmumi alkotmányt igényel. Nalini 
Ranjan Sarkar bengáliai pénzügymi- 
niszter, aki tartózkodott a szavazástól, 
lemondott tisztségéről a határozati ja- 
vaslat elfogadása miatt. 

A MAGYAR FÖLDBIRTOK- 
REFORM 

(BUDAPEST.) (Rador.) A felsőház 
elfogadta az országgyülés által meg- 
szavazott földreform javaslatot, amely 

indiai 

hold területet fog kisajátitani a nagy- 
virtokokból. 

SZOVJET LEÉGITÁMADÁSOK 
(STOCKHOLM.) (Rador.) A Tidnin- 

garas Telerambyraa jelenti, hogy hat 
szovjet repülőgépet Viipuri város kör- 
nyékén lelőttek. Ugyanakkor Helsin- 
kiből jelentik, hogy tegnap Helsinki- 
ben riadójelzéseket adtak le. mert 18 
szovjet repülőgépből álló raj közele- 

dett a város felé és közülük négy a 
főváros felett elrepült. A szovjet gépek 
megkisérelték elpusztitani a Malmi 
repülőtér berendezéseit. Négy bomba 
a repülőtér közepén leesett a Priedrih- 
bergi állomás közelében. Riadójelzése- 
ket adtak le Grancullában is, 20 kilo- 
méterre Helsinkitől, ahova d követsé- 
gek elmenekültek. 

Viipuri felett 9 repülőgép szállott 
el, de közülük többet lelőttek. Viipurit 

a szovjet repülők erősen bombázták és 
mivel az égboltozat tiszta, ujabb légi- 
támadásoktól tartanak. 

A TENGERI HÁBORU 

(LONDON.) (Rador.) Három mentő- 
bárka az elmult éjszaka egy angol 
repülőgépet keresett, amelyről azt 
hiszik, hogy a keleti partok közelében 
a tengerbe zuhant. Tiz órai hiábavaló 
kutatás után a mentőcsónakok vissza- 
tértek a kikötőbe. 
(BERLIN.) (Rador.) A DNB jelenti: 

Nemrég angol hivatalos jelentés kö- 
zölte, hogy december közepéig 735 ezer 
tonna Németországnak szánt árut fog- 
laltak le. Minthogy Németország beho- 
zatala 1938-ban 62 millió tonna volt, 
az angol blokád a háboru első 15 heté- 
ben körülbelül 1.2 százalékát tette ki 
Németország egész évi behozatalánál. 
Ha az angolok fokozott mértékben 
hajtják végre a zárlatot és 4.16 száza- 
lékát tudják ennyi idő alatt Németor- alapján százezer kis gazdaságot terem- 

tenek, amelyeket 15 évre adnak bér- 

letbe. Erre a célra az állam 1,500.000 
szág behozatalának lefoglalni, akkor 
is 24 évre, 1963-ig fog eltartani, amig 
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behozatalát teljes mértékben blokád 
alá venni. 
(LONDON.) ador A brit tengeré- 

szeti hivatal özleményt adott ki a 
Salmon tengeralattjáró sikeretről, mely 
az Északi-tengeren találkozott egy né- 
met buvárhajóval, mire az angol ten- 
geralattjáró néhány torpedőt lőtt ki. A 
német buvárhajó belsejéből rövidesen 
néhány robbanás zaja hallatszott és az 
angol tengeralattjáró parancsnoka pe- 
riszkópján megfigyelte, hogy a német 
hajó 60 méteres magasságba röpült. 

Később az angol hajó a helyszinen erős 
olajnyomokat és német tengerészek 
holttestét találta. Majd a Salmon a 
Bremen gőzössel találkozott, de itt a 
munkájában német repülőgépek meg- 
akadályozták. 24 órával később a Sal- 
mon a német zsebcirkálóval és három 
cirkálóval találkozott, ujabb hat tor- 
pedót lőtt ki, amelyek a Leipzig hajót 
találták, s később ujabb robbanás hal- 

ról is, valószinü, hogy a Leipzig el- 
pusztult s a másik német hajó sulyo- 
san megsérült és aligha tudott kikötőbe 
jutni. A Salmon sikereiről Winston 
Churchill is meleg elismeréssel emlé- 
kezett meg. 

A LEGFŐBB HADITANÁCS 
ÜLÉSE 

(PÁRIS.) (Rador-Havas.) A legfőbb 
haditanács üléséről jelentik, hogy az 
általános helyzetet vitatták meg és 
megállapitották a francia-angol állás- 
pont legteljesebb azonosságát. Majd 
megvitatták a további szükséges intéz- 
kedéseket, amelyek a háborus eljárás 
megerősitése céljából szükségesek 
katonai és diplomáciai téren. A ten- 
geri harcmodor folytatását illetően 
több ujabb terv vetődött fel, különö- 
sen a mágneses aknák lerakásának 
megakadályozására és a már lerakot- 
tak elpusztitására. Ugyancsak Párisból 
közlik, hogy a legfelsőbb haditanács 
megbeszéléseivel egyidőben a brit- 
francia állandó jellegü pénzügyi bizott- 
ság is ülést tartott, amelyen a londoni 
és párisi pénzpiacok még szorosabb 
együttmüködését határozták el. 
Chamberlain egyébként francia- 
országi látogatását befejezve, visz- 

szatért Londonba. / 
Szintén Párisból jelentik, hogy álli- 
tólag 

szó van a francia kormány bizo- 
nyos átszervezéséről, 

ámelyet jobboldalibb szinezetüre alaki- 
tanának át, amelyben Gamelin tábor- 
nok, a hirek szerint, hadügyminiszter 
lenne, Sarraut belügyminiszter pedig 
Marokkóba megy kormányzónak. 
Párisból jelentik azt iss hogy Cam- 

pinschi tengerészeti miniszter bejelen- 
tette, hogy 

ujabban két német tengeralattjárót 
sülyesztettek el a szövetségesek 

tengerészei. 
Ezek közül az egyiket a francia Sirocci 
nevü torpedóhajó sülyesztett el, ami- 
vel a francia torpedó által elsülyesz- 

tett német buvárnaszádok száma há- 
romra emeikedett. 

A BELGA KIRÁLY SZEMLE- 
UTON 

l (BRÜSSZEL.) (Havas.) II. Lipót belga 
uralkodó tegnap több határvidéki ka- 

latszott a General Blücher német hajó- 



. - 

.................... a 

tonai területet látogatott meg. Majd 

kormányának több tagját fogadta. A 
külügyminiszter beszámolt ekkor a 
tegnapi angol-francia-belga megbeszé- 
lésekről. Egyébként Spaak külügymi- 
niszter tegnap a kamarában kijelen- 
tette, hogy 
Belgium semleges marad és válto- 
zatlanul őrzi területi függetlensé- 

gét és épségét. 
Belgium kivül akar maradni a hábo- 
rus viszálykodások borzalmain. Foglal- 
kozott ezután a belga és holland ural- 
kodóknak a hadviselőkhöz intézett fel- 
hivásával s kijelentette, hogy Belgium 
a megbékélést a maga részéről minden 
lehetőséggel támogatni igyekszik. Vé- 

gül kijelentette, hogy a belga kormány 
képviselteti magát az Angersben szé- 

kelő lengyel kormány mellett. 

OLASZORSZÁG POLITIKAJA 
(RÓMA.) (Stefani.) Mussolini jelen- 

létében tegnap ülésezett a szenátus, 
amely tanácskozásait ma folytatja a 
szenátorok eskütételével. Ugyancsak 
ma teszi le esküjét az albán miniszter- 
elnök és a különféle albán előkelősé- 
gek Az olasz sajtó egyépként még 
mindig a Ciano beszéddel foglalkozik 
és megállapitja, hogy 

Itália lábhoz tett fegyverrel áll. 
A Tribuna azt irja, hogy 

Urániamozsó 
karácsonul műsora 

a német-orosz baráti szerződés el- 
sietett volt, de ezt a megállapodást 
Itália Németország saját ügyének 
tekinti és fentartja cselekvési jo- 
gát. Mindig kész azonban saját ér- 
dekeinek, valamint Délkeleteurópa 
és a Balkán békéjének megóvására. 

Az Avenire szerint Itália kitart kom- 
munistaellenes politikája mellett, 

mindazonáltal betartja a Németország- 

gal kötött megállapodást is. de érde- 
kei szem előtt tartásával és ezt Berlin- 
ben meg is értették. 
Szintén Rómából jelentik, hogy 
Viktor Emanuel olasz király és 
császár feleségével holnap délelőtt 
10 óra 30 perckor látogatást tesz 

XII. Pius pápa Őszentségénél. 

Ezzel egyidőben jelentik, hogy Boai 
olasz népnevelésügyi miniszter ugyan- 
akkor az athéni olasz kiállitás megnyi- 
tásán vesz részt és ez alkalomból 
Metaxas miniszterelnöknél tett látoga- 
tásával kapcsolatosan 
a görög sajtó rendkivül melegen ir i 
az olasz-görög barátság megerősö- 

déséről. 

Ugyanakkor 

kiemeli az olasz sajtó a jugoszláv 
; lapok baráti hangját, 

amelyek igen meleg hangon emlékez- 
nek meg Ciano beszédéről és kiemelik 
az olasz-jugoszláv barátság nagy fon- 
tosságát Európa ezen része békességé- 

nek fentartásánál. 

UJABB HAJÓPUSZTULÁSOK 

(NEWYORK.) Az Associated Press 

jelenti a virginiai Norkfolkból, hogy a 
Columbus nevü 3265 tonnás német gő- 
zös elsülyedt. Közelebbi részletek még 
hiányzanak. Ugyanakkor Helsinkiből aj 
Havas és a Reuter jelentik, hogy a finn 
parti ütegek tegnap elsülyesztették az 
Oktiardrskaia Revolutia nevü szovjet 

sorhajót, amelyet 1911-ben épitettek 

és 23.370 tonnás. Londonból a Rador 
jelenti, haogy német repülők a Shet- 
land szigeteknél két halászhajót meg- 

támadtak és közülük az egyiket bom- 

bákkal és gépfegyverekkel elsülyesz- 

tették, a másikat sulyosan megrongál- 

ták. A német repülők elüzésére angol 

repülők szállottak fel. Londonba 

egyébként egy halászhajó négy angol 

repülőt hozott, akik a helgolandi légi 
csata után egy kaucsuk csónakba száli- 
va, kénytelenek voltak menekülni, 
mert elfogyott a gépük motoranyaga. 

LÉGI CSATÁK 

A helgolandi légi csatával foglalkb- 
zik a Rador hiradása szerint a DNB. 

amely azt az egyik legnagyobb szabásu 

légi csatának nevezi. Hasonló méretü 

légiütközet a világháboruban is csupán 

Ttölti 60. életévét, amit 

1-2 fordult elő. Angol források nevet- 
ségesnek minősitik a németeknek azt 
a hirét, hogy 36 angol repülőgépet lőt- 
tek volna itt le. Az angol légiflotta 
veszteségei jóval csekélyebbek. Viszont 
hangsulyozzák, hogy a németek veszte- 
ségei az uj tipusu Messerschmidt gé- 
pekből sokkal nagyobbak lehetnek, 
mint ahogyan azt kezdetben hitték. 
Utalnak arra, hogy egyetlen angel 
bombavető repülőgép öt német harci- 
gépet lőtt le. Kétségtelen azonban, 
hogy egy ilyen légiharcban mindkét 

(HELSINKI.) (Rador.) A finn had- 

szintérre Moszkvából hir szerint 200 

ezer főnyi elit-hadsereg érkezett az 

orosz csapatok megerősitésére. Az oro- 

szok hadereje körülbelül félmilliónyi 

lehet, amelyből három hadosztály 

Petsamo, 10 Karelia, 10 pedig a Lado- 
ga-tó környékén harcol. Finnország 

hadereje 350.000 fő lehet. Az oroszok 

veszteségét 30-40 ezer főre becsülik 

halottakban és sebesültekben és 250-re 

harcikocsikban. Különösen figyelemre- 

méltó a finn sikerek szempontjából egy 

nagy orosz cirkáló elsülyesztése. A 

finn főhadiszállás jelentése szerint a 
Kareliai-öbölben különösen heves tá- 

madások folynak, amelyek a Manner- 

heim-vonal sikertelen áttörését céloz- 

zák. A finn csapatok azonban a táma- 

dásokat mind elháritják és az oroszok- 
nak rendkivül nagy veszteségeket 

okoznak. A finn ellentámadás minde- 

nütt szép sikereket ért el és jelentős 

hadizsákmánnyal és nagy számu fo- 

gollyal végződött. A tengeren a légi és 

parti ütegek támogatják a finn flotta 

tevékenységétt Az utóbbi időbne 

ugyanis a tengeren és a levegőben erő- 

sen megélénkült a harci tevékenység, 

amely azonban nem okozott jelentősebb 

kárt. A finnek több orosz repülőgépet 

lelőttek. 
n 

A mindeni lelöimuló 
sBengáli 

növidtávirati hirch 
(MOSZKVA.) Sztalin december 21-én 

nagy ünnepé- 

(MUNKÁCS) (Dunaposta.) Sidor Pál 
54 éves volt cseh agrárpárti képviselő 
tegnap valami nézeteltérés miatt ösz- 
szekapott Ilona nevü 17 éves nevelt 
leányával. Dulakodás támadt köztük, 

majd a leány bemenekült szobájába és 

(BERLIN.) (Dunaposta.) Külföldi 

katolikus körök átvették az egyik an- 

gol lapnak azt az álhirét, hogy a né- 

met rendőrség letartóztatta a lublini 

püspököt és számos katolikus pappal 

egyetemben kivégezték. Ezzel kapcso- 
latban német részről megállapitják, 
hogy a lublini püspököt és segédpüs- 
pököt valóban letartóztatták és a né- 

met biróságok a megszállás alatti 

lengyel területeken érvényben lévő 
német katonai törvények értelmében 

halálra is itélteék, de a halálbüntetést, 

- Az Erdélyi Muzeum Evvesület 
Orvostudományi szakosztályának ülé- 
se. Az Erdélyi Muzeum Egyesület Or- 
vostudományi szakosztálya decembel 
21-én, esütörtökön este 7 órakor a re 
formátus leánygimnázium fizikater- 
mében tudemányos ülést tart a követ- 
eszó napirenddel: 1. Elnöki megnyvitó, 
tartja dr. Koleszár László igazgató-1ő- 

/ 

félnek egyaránt jelentős veszteségei 
lehettek, A Reuter azt irja, hogy abban 
az 51 légiösszecsapásban, amely a 
német és angol repülők között volt 
angol terület felett, vagy annak köze- 
lében, október és nevember folyamán 
összesen 21 német repülőgépet lőttek 
le, mig a háboru kezdete óta egyetlen 
angol gépet sem lőttek le angol terü- 
let felett. Az angolok vesztesége az 51 
légiütközetben csupán egy sebesült 
pilóta volt. 

Finn és orosz hadszintéri lelentések 
lyességgel akarnak megülni. 
(PÁRIS.) A lengyel kormány kiált- 

ványt intézett a lengyel néphez, mely- 

ben hangsulyozza, hogy tovább foly- 

tatja küzdelmeit Lengyelország felsza- 

baditásáért és régi területének vissza- 

állitásáért. Ehhez az összes lengyelek 

támogatását kéri és bizik a nyugati 
nagyhatalmak támogatásában. 

(TALLIN.) A Stefani jelentése sze- 
rint Naisari finn sziget közelében meg- 

találták a Reinbeck 2800 tonnás német 

gőzös roncsait és több halottját. A 

hajót valószinüleg tengeralattjáró sü- 

lyesztette el. 

(LONDON.) Lapjelentések megerősi- 

tik, hogy Palesztinában megbékélés 

készül az arabok és zsidók között. Az 

erre vonatkozó munka már teljes erő- 

vel folyik. 

(MONTEVIDEO.) A Graf Spee matró- 

zai közül 39 sebesült Montevideoban a 

katona kórházban maradt, a többi kö- 

rülbelül ezer főnyi személyzet Buenos 

Airesben van internálva. 

(MOSZKVA.) A DNB jelentése sze- 

rint német gazdasági küldöttség érke- 

zett az orosz fővárosba a nyersanyag- 

behozatal és ipari termékek kivitele 

tárgyában való tárgyalások céljából. 

(HELSINKI.) A finn parlamentet ma 

délutánra összehivták. Ugyanakkor je- 
lentik, hogy Hoover volt köztáreasági 

elnök a finneket segélyző amerikai bi- 

zottság elnöke egy hét alatt 100 ezer 

dollárt gyüjtött Finnország megsegi- 

tésére és az összeget a washingtoni 

finn követhez juttatta. 

A volt cseh agrárpárti képviselő 

családi tragédiája 
annak ajtaját magára zárta. Nevelő- 

apja azonban rátörte az ajtót és revol- 

verével rálőtt, mjd maga ellen fordi- 

totta a fegyvert. A leány a kórházban 

sérüléseibe belehalt. Sidor állapota re- 

ménytelen. 

Mitörtént a lubiini püspökkel? 
bár az miután fegyverrejtegetésről 

volt szó, tehát indokolt volt, a főkor- 

mányzó kegyelemből börtönbüntetésre 

változtatta, tekintettel az illetők lel- 

készi hivatására. A lublini püspök, se- 

papok gédpüspök és az elitélt többi 

tehát ma is életben vannak. 

főszerepben: 

Garü Cböper 
orvos, 2. dr. Kelemen László: Az átme- 

neti techikardia tatogenézise egy eset 

kapcsán, 3. dr. Joó István: Az Orr és 

fül trukolózis avágyitása. 4. Dr. Te- 

senkey Kornél: A pelagra bőrtani meg 

nyilvánulása és azok kezelése. A tudo- 

mányos ülésre a szakosztály megkap- 
ta a hatóságok eneedélyét. 

VII. évfolyam, 1939. DECEMBER 21. 

Az Uralkodó 
beszédének nagy 

lelentősége 
Oltenia és Moldova görög keleti 

metropolitáinak beiktatása alkalmá- 
val Öfelsége II. Károly király nagy- 
fontosságu beszédet mondott, amely 
mély visszhangot keltett az ország 
minden keresztényének lelkében. Az 
Uralkodó olyan melegen és olyan 

magas bölcsességgel beszélt, hogy 
szózata valósággal példája lehet az 
egyház hivatásáról és lényegéről 
szóló eszme kifejtésének. 
- A katonák mellett - mondotta 

az Uralkodó - akik fegyverrel és 
testükkel védik határainkat és akik- 
re végtelen szeretettel és elismerés- 
sel kell gondoljunk minden pillanat- 
ban, ügyelnünk kell arra, hogy bár- 
mikor védve legyünk a lélek katonái 
által is. Én azt óhajtanám, hogy az 
egyház nemcsak mint elvont erköl- 
csi fogaloem, hanem mint mindennapi 
gyakorlati tényező is szerepeljen az 
ország életében. A hit a forrása min- 
den elhatározásnak és minden ellen- 
állásnak. 
- Számunkra kimondbhatatlan bol 

dogság ezeknek az összefoglaló, ki- 
váló irodalmi formába öltöztetett 
szavaknak megismétlése és amellett, 
hogy ezeket a két metropolitához in- 
tézte az Uralkodó, nem kevésbé je- 
lentős ez az ország minden keresz- 
tény közösségére is. A katolicizmus 
és a magyar kisebbség bölcsességé- 
től átitatottnak látja ezeket a szava- 
kat és a leghódolatteljesebb figyel- 
met szenteli nekik. Valóban a keresz 
ténység nem lehet az élet elvort 
irányelve. Annak - amint az Ural- 
kodó mondotta - a mindennapi er- 
kölcsi élet alapját kell képeznie és a 
klérusnak el kell vállalnia a lelkek 
katonáinak szerepét. A hit az em- 
beriség megmentése a sötét fenye- 
gető veszélye elől és egyben legbiz- 
tosabb fegyver a szellemi értékek 
megvédésének és a lelki egyensuly 
fentartásának. A Legmagasabb Fő- 
pap szózata után Uralkodónk Romá- 
niában is hangoztatja hangsulyozot- 
tan és erősen azoknak a kötelékek- 
nek fontosságát, amelyeknek az egy- 
ház és a nép között kell leninök. A 
nép megerősödése az országban ha- 
ladást jelentő tény és iren kielégitő 
eredmény. Az Uralkodó bőlcs veze- 
tése megkönnyitette a vallások fej- 
lődését és lehetővé tette, hogy előre 
haladjunk a keresztény kultura te- 
rületén, A magyar nép értékell ezt 
és megvan az elégtétele, hogy lát- 
hatja, miképpen szilárdulnak meg a 
lelki kapcsolatok a közös érdekek 
megvédésében. Az egyháznak igen 
sok lélek-katonát kell adnia. Ez az 
idők parancsa, amelyet kifejező mó- 
don szögezett le és nyilvánitott ki 
beszédében az Uralkodó. 
A magyar nép gondolatal, amelye- 

ket az államélet világos utmutatása 
és méltányos tanácsai fütenek, er- 
kölcsi téren megértő magatartást 
mutatnak. Megértik azt, hogy mind- 
nyájan hozzá kell járuljunk a lelkek 
biztonságához, ugy, ahogy azt az or- 
szág Uralkodója óhajtja. 

- LETARTOZTATTÁK A GYIZ 
KoS ÖKÖLVIVŐT. Newyeorkból je 
lentik: A rendőrség letartóztatta Ernie 
Haas 28 éves ökölvivót, Walter Engel- 
bergnek, a nemyorki német főkonzulá- 

tus titkárának gyilkosát. Haas bels- 

merte, hogy december 5-én ő ölte mes 
Engelberget, mert az a látogatás alkal- 

mával kiutasitotta őt a hivatalos helyi- 
. 
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Dr. Tataru király! hely- 
tartió dacsércies hezdeme- 

nycizcse 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.,) Dr. C. Ta- 

taru királyi helytartó dicséretes kez- 
deményezésbe fogott a karacsonyi és 
ujévi üdvözlések ügyével kapcsola- 
tosan. Akciót inditott ugyanis olyan 
irányban, hogy a megye és a város 
lakói a szerencsekivánatok elküldé- 
se helyett az erre a célra szánt össze 
geket cigaretta, bor stb. vásárlására 
forditsák és azt juttassák el a had- 
bavonult harcosok részére az ünne- 
peken való szétosztás céljából. A ki- 
rályi helytartó tehát felkéri a megye 
es a város lakosságát, hogy az erre 
e célra szánt adományokat ezzel a 
megjelöléssel: „szerencsekivánatok 
belyett" készpénzben juttassák 
el december 18. és január 4-ike kö- 
ött a prefektura Regalá-ucca 6. sz. 
alatt levő titkári hivatalába és az 
dományozók pedig nevüket irják 
be a prefektus által láttamozott hi- 
vatalos listába. Az akciót ugyanis 
Manole Enescu ezredes, Kolozsme- 
gye prefektusa is szivvel-lélekkel 
telkarolta és 21613. szám alatt la- 
punk utján is arra kéri az érdekelte- 
ket, hogy teljes lélekkel vegyenek 
reszt ebben az igazán nemescélu 
megmozdulásban. 

Január 1.-la Ki kell váltani 
a segéd-mesier könöuveket 
és az Iiparisazolvanyonait 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozs- 
vári munkakamaránál befejezték a 
segéd és mesterkönyvek kiállitását és 
ugyanakkor elkészültek az uj ipariga- 
zolványok is. A Munkakamara veze- 
tősége tekintettel erre felhivja az ér- 
dekeltek figyelmét, hogy legkésőbb ja 
nuár 1-g váltsák ki munkakönyveiket, 
mert mindazokat, akik a fenti időpon- 
ton tul munkakönyv nélkül folytatják 

terjedő pénzbüntetéssel büntetik meg 
Mindenkinek érdeke tehát, hogy 
a jövő hét folyamán feltétlenül vált 
sa ki iratait, mert január 1. után meg 
kezdődik az ellenőrzés, amelynek fo- 
lyamán az igazolványok nélkül dolgo- 
zó iparosokat sulyos pénzbirsággal 
fogják sujtani. 

Reuter jelenti: 

(PÁRIS.) Tegnap légi riadó volt Fran- 
ciaország nyugati vidékein. 
(BERN.) Kaganovici szovjet vasutügyi 

népbiztos a Frankfurter esltun ezerin! 

elhatározta, hogy 248 kilóm osszu 

uj vasutvonalat épit, amely összeköti Ka- 
zakisztán elhagyott vidékeit. 
(ANKARA.) Izmet Inonü elnök vissza- 

érkezett a fővárosba Anatoliában és a Kau 
kázusban tett látogatása után. 
(LONDON.) A Daily Express jelenti. 

hogy Morisson élelmezési miniszter ujév- 
től kezdve hus fejadagokat állapit meg. 

(LISSZABON.) Több amerikali szakértő 
érkezett ide, majd Angliába megy, hogy 

az Egyesült Államok által szállitott re- 
pülőgépek összeállitását ellenőrizzék. 

(PÁRIS) A francia vezérkar tegnapi 
közleménye szerint az arcvonalakon sem- 
mi jelentősebb nem történt. 
(AMSZTERDAMI) (Havas.) A „Pinnau" 
német hajót, amelyik Stepin kikötőjében 
van bejegyezve, a Bolten öbölben az 
Aaland szigetek közelében szovjet tenger 
alattjáró támadta meg. Az orosz buvár- 
hajó több lövést adot le, de azok nem ta- 
ltak. 

(LONDON.) Az Egyesült Államok ber- 
ini ügyvivője, aki a német kormánynál 
az angol érdekeket képviseli, eljár Berlin 
en Vereker volt moszkvai angol követ- 

ségi tanácsos ügyében, aki egy a németek 
által elfogott Minesvündében fogva tar- 
tott észt hajón utazott. 
(PARIS.) A Havas szerint az erős hideg 

akadályozza a hadmüveleteket. 

= Szerdán kezdődik a törvényho- 
tás szünete. A kamara és a szenátus 

mesterségüket, ezer lejtől 10.000 lejig 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Ismét eskü- 
tétel volt a kKolozsvári törvényszéken. 
Sűvian Eduard Alexandru birót, aki 
eddig a kolozsvári törvényszék máso- 
dik tanácsában teljesített szolgálatot, 
királyi dekrétummal a II. kabinet 
vizsgálóbirójává nevezték ki. Teodo- 
rescu Cicerone vizsgálóbirót a II szek- 
ció tanácsbirójává osztották be Az 
ünnepélyes eskütetel az első tanács 
tárgyalótermében ment végbe Cojocaru 
Alexandru főelnök elnőöklete mellett. 
Ciupe dr. törvényszéki főjegyző fel- 
olvasta a kinevezesről szóló királyi 
dekrétumot, ami után Silvian Alexan- 
dru, az uj vizsgálobiró letette az esküt. 
Ezután Cojocaru főelnők keresetlen 

kezdődnek 
((CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Kolozsvár 
város polgármesteri hivatalának 
MONT osztálya közli, hogy a város 
összes polgárainak, férfiaknak, nők- 
nek részt kell venniök a légvédelmi 
törvény előirása alapján kötelező 
légvédelmi tanfolyamokon. Ezeket a 
tanfolyamokat december 28-iki kez- 
dettel a hatóságok rendezik meg. Az 
elméleti előadások naponként 12- 
13 óra között lesznek a városháza 
aulájában és a Capitol-mozi helyi- 
ségében. Mindenkinek meg kell 
vennie az ujságtőzsdékben „a légvé- 

JóESrEr 
Eskütfétel a kolozsvári törvénuszéken 

szavakkal hívta fel az uj vizsgálóbiró 
figyelmét nehéz kötelességére, amely 
megbizatása következtében reá vár 
- Én is voltam vizsgálóbiró - mon- 
dotta Cojocaru főelnök - és hány 
éjszakát töltöttem munkában ez alatt 
a rövid egy év és tiz hónap alatt. Be- 
szédét buzditással és jó munkát ki- 
vánva fejezte be. Utána dr. Breban 
Emil a II. tanács birói nevében üdvö- 
zölte az uj vizsgálóbirót, hangsulyoz- 
va azt a veszteséget, amelyet körükből 
való távozása jelent. Silvian Alexan- 
dru vizsgálóbiró meleg szavakkal kö- 
szönte meg a főelnök hozzáintézett 
buzditó és lelkesitő szavait, valamint a 

delmi kiképzés könyvecskéjét". En- 
nek megfelelő rovatait ki kell tölteni 

Ír 
kiváló zeneszerző , 

szó 

a legnépszerübb amerikai sztárok 
Washineton rózsája 

Sclect mozgó 

jelentkezett 
gőlatra 

(STOCKHOLM.) (Havas.) A tobor- zás Finno megsegitésére egyre nagyobb méreteket ölt Minden na- 
gyobb svéd városban falragaszok hir- 
detik: 
„Finnország ügye a mi ügyünk. Je- lentkezzetek segitségre." 
Ugyancsak a falragaszok közlik azo- 

kat a helyeket is, ahol jelentkezni le- 
het. A sajtó is állandó és hatalmas 
oropagandát folytat a toborzás érde- 
kében. A Svenska Dagbladed tegnapi 
számában közli, hogy eddig már 

több, mint 10.000 ember jelentke- 
zett önként a finn hadseregbe és a 
pénzbeli segély is meghaladja a 4 

millió koromnát. 
Ugyanez a lap jelenti, hogy eddig két 
mozgó kórházvonat futott be Helsin- 
kibe, amelyek a svéd nemzet ajándé- 
kai a finn vöröskeresztnek és hogy a 
segélyakció világszerte egyre nagyobb 
méreteket ölt. 
Az Egyesült Államok 9000 önkén- 
test és több millió dollárt, Norvé- 
gia 3000 önkéntest és 2 és fél mil- 
Mó norvég koronmát, Dánia 1800 ön- 
kéntest és 1 és fél millió dán ko- 
ronát, Anglia 150 repülőgépet, 40 
harcikocsit, többszáz önkéntest és 
nagyobb pénzösszeget. Spanyolor- 
szág több hadianyag-küldeményt 
és önkéntest, Portugália nagyobb 

zünetideje szerdán, december 20-án 

. 

AA 
pénzösszeget, a délamerikai latin 

1 a legtökéletesebb hangos gépen mutat be. 

fddió 10.000 svéd 

hozzáintézett jókivánságokat. 

djabb légvédelmi tanfolyamok 
várcsunkban 

és a tanfolyamok megkezdésekor be 
kell mutatnia. Az elméleti kiképzés 
befejezése után minden lakosnak bő 
telező módon át kell mennie a gáz 
kamrán. Mindenki vegyen magának 
gázálarcot. Azok számára, akik ezzel 
nem rendelkeznek, a tüzoltóság fog 
gázmaszkot kölcsönözni addig, amig 
a gázszobán áthaladnak. Nem köte- 
lesek résztvenni ezeken a tanfolya- 
mokon azok, akik már végig hallgat- 
tak egy ilyen természetü előadás- 
sorozatot és hasonlóképpen azok a 
gyermekek sem, kiket az iskolákban 
előzőleg kiképeztek. 

vine Berin 
.MIMI, A GAZDAG EMBER LEÁNYA" DERS RAGTIME BAND népszerü dallamainak irója szerezt 

ington rózsája 
zenejét melynek főszerepeit 

Allce fage, Turon DowWcer, Al Jolson 
alakitják nagy sikerrel. 

és ALEXAN- 
e a 

a legnagyobb karácsonyi szenzáció, amelyet e 

önkéntes 
iinn hadiszol- 

pénzbeli segélyt és egy kórházvo- 
natot, Itália önkénteseket és hadi- 
anyagokat inditottak utnak Hel- 
sinki felé, de ez csak a kezdet, 
mert a hősi ellenállást tanusitó or- 
szágot rövid időn belül még hatá- 
sosabb eszközökkel is segiteni fog- 

ják 
ják. 

Hasonlóan irnak a többi lapok is, ame- 
yek megjegyzik hogy rövid időn be- 
lül Franciaország és a brit dominiu- 
mok is bekapcsolódnak a segélyak- 
cióba. 
... 

- A KARÁCSONYI ÜNNEPEK ELŐTT KIFIZETIK A DECEMBERI 
NYUGDIJAKAT ÉsS ILLETMÉNYE- 
KET. Bukarestből közli a Rador: A 
pénzügyminiszter megtette a szüksé- 
ges intézkedéseket, hogy a nyugdija- 
kat és illetményeket az egész ország 
területén még a karácsonyi vakáció 
megkezdése előtt fizessék ki. 

- A szenátus ülése. Bucurestiből 
jelenti a Rador: A szenátus tegnapi ülé 
sén Ghelmegeanu belügyminiszter elő- 
terjesztette a közrendészeti miniszté- 
rium megszüntetéséről szóló tervezetet 
Gigurtu miniszter pedig a költségvetés 
módositásáról szóló javaslatot, majd az 
utépitési szerződések likvidálásáról 
szóló törvénytervezet vitáját kezdték 
lmegz 
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Az üzletek kar ácsonui 
zórórája 

(BUCURESTI.) (Rador.) A keres- 
kedelmi és iparkamarák szövetségé- 
nek a munkaügyi minisztériumnál 
történt közbenjárása folytán a kará- 
csonyi zárórákat a következőképpen 
szabályozták: Az üzletek az egész 
országban vasárnap, december 24., 
karácsony előtti napon nyitva lesznek 
de december 27-én, karácsony har- 
madnapján zárni tartóznak. Ugyarn- 
csak nyitva lesznek az üzletek va- 
s5árnap, december 31-én, az ujév elő- 
estéjén. December 23-án, 24-én és 
31-én az üzletek záróráját egy órá- 
val este meghosszabbitják. 

A fodrászüzletek az egész ország- 
ban nyitva lesznek december 24-én 
és 31-én és viszont zárnak december 
27-én, karácsony harmadnapján. 
Ugyancsak nyitva lesznek a fodrász- 
üzletek december 26-án, karácsony 
másodnapján déli 12 óráig. Ennek 
ellenében december 28-án déli 12 
óráig zárni kötelesek. A karácsonyi 
ünnepekkel kapcsolatosan jelentik, 
hogy december 22-én, pénteken a 
hatóságok megkezdik szünetüket, 
amely december 28-án délután fél 
négy óráig tart. A bankok és a 
tőzsde pénteken déli egy órakor 
szüntetik be müködésüket egészen 
december 28-ig Az elemi és közép- 
iskolák karácsonyi szünete decem- 
ber 22-én kezdődik. Az internátu- 
sokban a szünet december 21-én déli 
12 órakor, az internátus nélküli inté 
zetekben december 22-én. A főisko- 
lákban a szünet december 21-én kez 
dődik, amikor kiadják a diákoknak 
a vasuti igazolványokat. A nemzet- 
nevelésügyi minisztérium egyéb- 
ként közbenjárt a CFR-nél, hogy a 
fővonalakon az összes vonatokhoz 
regy-egy kocsit csatoljanak a karácso 
nyi szünetre hazamenő tanulók szá- 
mára. 
... 

- Adományok. Köszönettel nyug- 
vázzuk a szegények részére küldött 
alábbi adományokat: T. I. 50, S. K. 60, 
I. S. 126 lej. 

- Véglegesen elutasitották Max 
Auschnit felebbezését. Bucurestiből je 
lenti a Rador: Az ilfovi törvényszék 
vádtanácsa véglegesen elutasitotta 
Max Auschnit felebbezését, aki tovább 
ra is fogva marad. 

- Szerelmi dráma a fővárosban. A 
bukaresti petróleumfinomitó épületé- 
ben a Caransebes-uccában szerelmi 
dráma történt. Nicolae Gheorghe sof- 
főr azzal gyanusitotta feleségét, hogy 
hütlen lett hozzá. Efeletti elkeseredé- 
sében az asszonyt agyonlőtte, majd ön 
magával végzett. Hazatérő gyermekük 
csak holtan talált rájuk és megborzad- 
va a rémes látványtól, a szomszédok- 

Ahboz manekült 



Az álarcos 

kalandor 
. 

IRTA: T. G. NEADY 

(9.) 
A detektiv átfutotta a papirlapot és 

halkan dörmögte: 
- Sulyos, sulyos. Először is utasi- 

tanij kell az összes parti őrségeket és a 
cirkálokat, hogy inditsák meg a haj- 
szát a Néró hajó kézrekeritésére. 
- Isten ments - kiáltott fel Kraft. 
- Miért? - kérdezte ámulva Scott. 
- A Rádiumoxid miatt. 
- Hát befejezte találmányát a ta- 

nár ur? 
- Nem tudjuk. 
- Nem kérdezték meg tőle? Hiszen 

beszéltek vele. 
A főnök elpirult és idegesen pattint- 

gatott ujjával. 
- A pillanatnyi izgalomban - men 

tegetőzött zavartan - elfelejtkeztem 
erről. 
A detektiv maga elé nézett, majd 

igy szólt: 
- Utóvégre is mindegy, hogy a rab- 
lók birtokában vannak-e a Rádium- 
oxidnak vagy sem. El kell fogni őket. 
Parancsnok ur - fordult a jacht kapi- 
tányához - sziveskedjék a tengeré- 
szetügyi minisztériumot felhivni. - 
Azután ismét a főnökre nézett. - Szi 
veskedjék, mr. Kraft, megmondani ne- 
kem, de pontosan, hogy kik tudtak 
Warding tanár terveiről? 
- Csak teljesen megbizható embe- 

rek - hangzott a válasz. 
- Névszerint sziveskedjék. 
- Először is Pollerwirth, a hadügy- 

miniszter... 
- A tengerészetügyi minisztérium 

itt van - vágott közbe a kapitány. 
- Pardon - szólt Scott, a géphez 

lépett és leadta jelentését és utasitá- 
sát. - Tiz perc mulva - mondta, mi- 
kor befejezte a táviratozást - az ösz- 
szes tengereken üldözni fogják a Né- 
rót. Kérem tehát tovább a neveket. 
Szóval, mint emlitettem Poller- 
vith, a hadügyminiszter, Broyn, a ten- 
gerészetügyi miniszter, dr. Allan Smidt 
a tanár ur segédje és titkárja, a labo- 
ráns szegény, én és végül Mőring taná- 
csos ur. A mai események kapcsán az- 

tán tudomást szereztek róla a kapi- 

tány ur és a két hadnagy ur, akik ide- 

költöztették Wardingot és akinek ha- 

jóján látogatásaimat tettem a torony- 

hoz. Ök eddig nem is sejtették, hogy 
miért járok ide. 
Valóban nem tudták uraim - 

kérdezte Scott a tisztektől. 
- Igen. Mi katonák vagyunk és nem 

ártjuk magunkat följebbvalóink dol- 

gába - felelte a kapitány határozott 

hangon. 
- Főnök ur, volt fegyvere Warding- 

nak? 
- Igen, én adtam neki egy brownin- 

ot. 

ő - Itt van? Megtalálták? 
- Nem is kerestük. 
A detektiv az iróasztalhoz ment, ki- 

huzta a legfelső fiókott A revolver 

benne volt. Egy papirlap hevert mel- 

lette. A papirlapra kusza betükkel ez 

volt irva: 
(Folytatása következik.) 

sohasom lesz! 
Neves festőmüvészek gyönyörü 
olajtestményei, izléses blondel- 
keretben kiállitva a képvásáron 
a legminimálisabb árakon. Győ- 
ződjön meg vételkötelezettség 
nélkül megtekinthető Részletre 
is adunk. 

Külön szentképosztály. 
DPiata Uneil ö sz. alati 

(BELGRÁD.) A „Vreme" cimü lap 
helsinkii jelentés alapján közli: A finn 
olimpiai bizottság még mindig reményke- 
dik abban, hogy megrendezheti a jövőévi 
olimpiai játékokat. Helsinkiben a háboru 
ellenére folytatják az előkészületeket az 
olimpiára, bár az olimpiai stadion a szov- 
jet repülők bombázása nyomán romokban 

JOESIEr 

TESTEDZÉS 
Finnország még mindis reménykedik. 
hogy megrendezheti az olimpiát 

hever. 

A háborus helyzet kevés reményt nyujt 
az olimpai megrendezésére, a finnek en- 
nek ellenére bizakodnak s remélik, hogy 
a háboru rövidesen likvidálódik, s gyor- 
sitott ütemben felkészülhetnek az olim- 
piai játékok megrendezésére. 

-- 7 
- 

Belgrád! 
Ujpest. Budapestről jelentik: Az Ujpest 
labdarugócsapata a karácsonyi ünnepek 
re Belgrádba kapott meghivást. A magyar 
bajnokcsapat karácsony első napján a Je- 
dinstov, másodnapján pedig a Beograd- 
y vagy a Jugoslavia csapatával mér- 

Lemondott a román labdarugószövetség 
biróbizottsága. Bukarestből jelentik: A ro 
mán labdarugószövetség biróbizottsága 
tegnap este meglepetésszerüen lemondott 

Karl Schüffer, a mükorcsolyázás világ- 
bajnoka edzőnek megy Amerikába. New- 
yorkból jelentik: Karl Schátfer, a mükor 
csolyázás osztrákszármazásu világbajnoka 
Newyorkba kapott meghivást a SWE mü- 
korcsolyázóinak oktatására. A világbaj- 
nok 800 dollár heti fizetést kap a new- 
yorki egyesülettől tevékenységéért. 

Auer Herkulesfürdőn kezelteti sérült 
lábát. Bukarestből jelentik: Auer Ricsi, a 
bukaresti Rapid hires csatára az egyik 
legutóbbi mérkőzésén lábán könnyebben 
megsérült. A kiváló játékos gyógykeze- 
lésre Herkulesfürdőre utazott s remélli, 
hogy sérülését rövidesen kiheveri. 

A KMSC kerékpáros szakosztályának 
közgyülése. A KMSC kerékpáros szakosz- 
tálya december 20-án este 8 órakor a 
Vasmunkás Otthonban tartja közgyülését. 
A vezetőség ezuton kéri a szakosztály 
tagjait, hogy teljes számban jelenjenek 
meg a közgyülésen. 

„A labdarugósport az ifjuságnak a mai 
nehéz időkben fokozott mértékben fontos 

edzését és jellemnevelését szolgálja." Bu. 
dapestről jelentik: Hóman Bálint valljás- 
és kultuszminiszter nagyfontosságu intéz- 
kedéseket tett az ifjusági labdarugás fej- 
lődésére. A kultuszminiszter vándor dijat 
alapitott az ország valamennyi közép- 
iskolája számára. Ezzel kapcsolatban ki- 

adott körrendeletben hangsulyozza a fab- 
darugás nagy jelentőségét az ifjuság ne- 
velésében. A Szent László kupáért folyó 
ifjusági mérkőzéseket tavasszal kezdik 
meg. A miniszter körlevelében, amelyet 
az összes iskolákhoz eljuttatott hangsu- 
lyozza, hogy a labdarugósport az ifjuság- 
nak a mai nehéz időkben fokozott mérték 
ben fontos edzését és jellemnevelétését 
szolgálja. 

Magyaritják a sportkifejezéseket. Bu- 
dapestről jelentik: A „Nemzeti Sport" 
mozgalmat inditott a sportban használatos 
idegen kifejezések magyaritására. A sport 
ujság pályázatot hirdetett a magyaritó 
mozgalom sikerének biztositására. A moz 
galom már eddig is szép enredménnyel 
járt. Ujabban a következő magyaritáso- 
kat fogadták el: autszájdersmesélyleső; 
falspergő; asszómcsörte; dopping: ajzó 
fault=dancs; planspást. 

Nőnek: 

Férfinek: 

pulower. 

Gyermeknek: 

Stanoiu sorsjegyes mellett. 

ban ezerepel karácsonykor az 

Milegyenazajándék? 
ami praktikus! 

Fehérnemű, harisnya, keztyü,kötött kosztüm, pulower, sál, 

zsebkendő, hastex gumifüző, sportpulower, itrikófehérnemü 

FPulower, sál, keztyü, nyakkendő, 

Harisnya, keztyü, siruha, pulower. 

a két STAR-tól 
aalcgsjobbai, a legolcsóbban 
il Marechal Foch 1e 

Meghosszabbitja jugcszlávial portyáját a 
Ripensia. Belgrádból jelentik: A Ripensia 
labdarugócsapata nagyszerü ujvidéki sze- 
replése után meghivást kapott Szabadká- 
ról és Zágrábból. Ilyenformán a temes- 
vári csapat portyája két mérkőzéssel ki- 

Nagy elismeréssel irnak a német lapok 
Szabó Miklós világcsucsáról. Berlinből 
jelentik: Szabó Miklóss a hires magyar 
futónak vasárnapi brilliáns teljesitményé 
ről hosszu cikkekben számolnak be e 
német lapok. A sajtó kiemeli, hogy Sza- 
bó Miklós teljesitménye annál értékesebb, 
mert Nurmi csucsát döntötte meg. Meg- 
állapitják még a német lapok hogy a 
Deutsehlandhalle közönsége német győ- 
zelmet remélt a 3000 méteres sikfutásban 
s amikor Szabó Miklós a versenyzők me- 
zőnyéből az élre tört és elsőnek tépte át 
a célszallagot, a nézők lelkesen ünnepel- 
ték a magyar futó pompás világcsucstel- 
jesitményét. 

Magyar-olasz vizipóló válogatott mér- 
kőzés lesz karácsonykor a budapesti 
Nemzeti Sportuszódában. 

-0- 

- Bay Girolamo, Cal. Motilor 8. sz. 
alatt megkezdte vivó és torna oktatá- 
sát. Gyermekeknek, hölgyeknek, fér- 
fiaknak vivó-oktatás, csoportokban is 
kedd, szerda, péntek 5-től fél 10-ig. 

Tádió 
ó 

CSÜTÖRTÖK, december 21. 

Bucuresti. 430: Reggeli müsor. 13: Idő. 
jelzés, időjárásjelentés, vizállásjelentés. 
13,10: Déli zene. Sporthirek. 13,40: Leme- 

zek. 14,15: Hirek, időjárásjelentés, rádió- 
hiradó. 14,30: Lemezek. 15: Hirek. 16,45: 
Előadás, 19: Lemezek, hirek. 20,15: Ének- 
kar. 21,15: Filharmonikusok hangversenye 
23: Lemezek, utána hirek, majd hirek 
magyar nyelven. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasások. - 
13,10: Énekszámok. 13,40: Hirek. 13,55: 
Zongoraszámok. 14,30: Cigányzene. 15.30: 
Hirek. 17,15: Háztartási tanácsadó. 18,15: 
Előadás a gazdáknak. 18,45: Szalonzene. 
19,45: Előadás. 20,15: Hirek. 20,30: Simone 
Boccanegra közvetitése az Operaházból. 
21,04: Hirek. 24: Hirek. 2425: Cigányze- 
ne. 1,05: Hirek. 
. 

- Tömegszerencsétlenség. Santiago 
de Chiliből közlik: A „Copec" körver- 

senyen José Prieto gépkocsija belesza- 

ladt a közönség soraiba és 5 embert 
megölt. 

táska, 

zsebkendő, madrágtartó, sport- 

Az árak drágultak, d6e:. 

nálunk mégis 
a régi olcsó 

árban kaphatók a legdivatosabb, jó 
és tartós anyagokból készült női 
kabátok, ruhák és estélyi toalettek. 

FEMINA 
Str. Memorandului 1. 

Sársaság 

0 Jótékonycéln hangverseny. Dr. Se- 
bastian Bornemisa, volt miniszter, ko- 
lozsvári polgármester védnöksége alatt 
január 9-én este 9 órai kezdettel az Egye. 
temi Kollégium nagytermében hangver- 
senyt rendez Marius N. Creiveanu, te- 
norista részvételével, aki Milánóban vé- 
gezte ének tanulmányait. Az esten fel fog 
nak lépni a következő müvészek is. 
Eduard Resler, a volt Varsói Zeneakadé- 
mia zongoratanára, aki lengyel szerzők- 
nek a müveit fogja zongorán előadni. In- 

jólismert coloratur szoprán énekesnő. A 
A szóló énekeseket zongorán kiséri Re- 
zik Károly igazgató. A hangverseny tisz- 

családjai javára forditják. 
0 Erdélyi Kárpát Egyesület hirei. Tu- 

rista előadás. Az EKE központi propagan- 
da szakosztálya következő turista előadá. 
sát 1939. december 21-én, csütörtök este 
8 órai kezdettel tartja a Református 
Leánygimnázium (Str. Brátianu 24-a) II. 
emeleti nagytermében. Ez alkalommal az 
EKE elnöke, Dr. Tavaszy Sándor ret. püs- 
pökhelyettes fog előadást tartani „Beszélj 
a földdel" cimen. Eke társasvacsora. Az 
első két társasvacsora sikerére való te- 
kintettel (decemnber 9-én több, mint szá- 
zan vettek részt) január második szom- 
batján, 23-ám este kilenc órai kezdettel 
megtartjuk harmadik társasvacsoránkat. 
EKE-bál. A hagyományos EKE bált az 

Kör összes termeiben. 

Mlállltást rendez 
a kolozsvár! Munkakamara 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 

Munkakamara vezetősége ugy határo- 
zott, hogy 1940. március 15-iki kezdet- 
tel kiállitást fog rendezni, amelynek 
keretében szerepelni fognak a Munka- 
kamara körzetébe tartozó iparosok, 
munkások és inasok. A kiállitás hár- 
mas célt szolgál Elsősorban is be 

ipar különféle szakmáiban tett jelen- 
tős előrehaladást, hogy ilyen módon az 
ipari termékek értékét m tes- 
se a magyközönségg 

ra. Hamarosan pedig ismertté teszi 
az ipari termékeket és ilyen módon le- 

ben ismertté váljanak és ilyen módon 

pig fog tartani és arra jelentkezni le- 
het legkésőbb 1940 j r 15-ig. A ki- 
állitásra kerüls tárgyakat legkésőbb 
1940 március 14g kell a munkakama- 
rának beszolgáltatni. A kiállitás helyét 
későbben fogják megállapítani. Az ipa- 
rosok kiállitott tárgyaik közül a leg- 
jobbat pénzjutalommal fogják kitün- 
tetni, amelyet a munkakamara ad, a 
másodikat és harmadikat ezüst, illet- 
ve bronz éremmel A munkások kiálli- 
tott tárgyai közül a három legjobbat 

pénzjutalmat, a második és 
ezüst, illetve bronz érmet fog kapnl, 
hasonlóképpen az inasok kiállitásának 
három legjobbnak talált munkája is. A 
dijakon kivül minden résztvevő okle- 
velet kap. , 

Tekintettel arra, hígy a Kiállitás 
minden iparos embert érdekel, a dr. 
Hariton Moldovan a munkakamara el- 
nöke erre vonatkozólag felhávást inté- 
zett az iparosokhoz, munkásokhoz és 
inasokhoz. A tervet nagy érdeklődéssel 
fogadták és a kiállitás, a jelek szerint, 
nagy eseménye lesz a város ipar Memeranduluis lgának és munkás rétegének. 

cze Margit, a kolozsvári közönség előtt 

ta jövedelmét a kolozsvári koncentráltak 

idén 1940 január 27-én tartjuk a Kath. 

akarja mutatni a nagyközönségnek az 

el. Másodsorban le- 
hetőséget ad a kiállitáson résztvevők- 
nek arra, hogy lássanak és tanuljanak 
Utmutatás lesz ez a kiállitás a fiatal 
ipros munkás és inasnemzedák számá- 

hetőséget ad arra, hogy azok széleskör 

könnyebben találjanak áruik számára 
piacot, elhelyezést. A kiállitás 15 na- 

szintén jutalmazni fogják. A ilegelső 
harmadik 
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Nagutontosságu kérdések szercpeltek . 
a Magyar Népkö 
tárgysorozatán 

(ELUJ-KOLOZSVÁR) A Romániai Ma- 
gyar Népközösség Központi Elnöki Taná- 
csa legutóbb Kolozsváron, Bánffy Miklós 
elnökletével nagyhorderejü ülési tartott, 
amelyre az Elnöki Tanács tagjain kivül, 
meghivót kaptak a parlamenti csoport tag 
jai, a vármegyei tagozatok elnökei és ki- 
küldöttei. Bánffy Miklós elnöki megnyi- 
tójában a következőket mondotta: A mal 
napra azért kértem be a tagozati elnökö- 
ket, képviselőinket és szenátorainkat, 
mert ebben a gyülésben és ebben az ösz- 
szejövetelben látom azt a természetes, az 
élet által adott szervezetet, amelyik. mig 
népünk az intézőbizottságot a konstitució 
alapján szabályszerüen megválaszthatná, 
Erdély magyarságának a képviselője és 
ennek a terhét, gondját magára vállalhat- 
jja és közvéleményünk előtt képviselheti. 
A mai értekezletnek lényeges feladatai van 
nak. Első a fegyelmi szabályzat megalko- 
tása, mely kiegészitése szervezeti szabály- 
zatunknak. Az első kérdés amelyet meg- 
szivlelendőnek látok: a szorosabb kapcso- 
lat a központ és a tagozatok között. Ezt 
a kapcsolatot kell kiépitenünk és ki kell 
épitenünk a szervezetet is Ennek két ága 
van, ami aktuálisan ma előttünk áll 
Amint méltóztatnak tudni sikerült a szer- 
vezett munkásokkal megállapodásra jutni 
Nagy lépés ez a mi kisebbségi életünkben, 
hogy végre a magyar munkásság felelmer 
ve azt a közös érdeket, amely minket 
minden kulturális, gazdasági és szociáls 
téren összekapcsol, a maguk jóvoltából és 
együttes akarattal beléptek a Népközös- 
ségbe, sőt a parlamenti csoporttal való 
együttmüködést is kimondták. Ennek a 
megegyezésnek a pontozatait nem ismer- 
tetem, hiszen a lapokból ugy is mindnyá- 
junknak tudomása van róla. Az egyik fel- 
tétel, amit örömmel tartunk be, hogy min 
den fokozatán a szervezetnek a munkás- 
ság tagjainak méltányos hely biztosittas- 
sék. Ezt keresztül kell vinni a tagozatok 
szervezésében oly módon, hogy ahol na- 
gyobb munkásközpontok vannak, ott több 
tag jön számitásba, ahol elenyésző a szá. 
muk, ott kevesebb. Ezért arra kérem a ta- 
gozati elnököket, méltóztassanak megálla- 
pitani, hány helyet gondolnak a tagozat 
körében biztositani esetleg szakosztályi 
alelnökökként vagy titkárokként. Ezt az 
után méltóztassanak a központnak bekül- 
deni, hogy ea központ munkaszervezeti 
központot megkereshesse és őt kérje meg 
arra, hogy jelölje ki embereit a megadott 
helyekre. 

A másik oldala a szervezési kérdésnek 
jaz, hogy szükséges, hogy a központ rész- 
Hletes munkaprogramot d ki, még 
pedig nagyon rövid idő alatt, olyan mó- 
don, hogy az egyes szakosztályoknak fel- 
adta nemcsak általános körvonalakban, 
hanem sorrendben is legyen megállapit- 
"va, mert minden dolgot egyszerre meg- 
fogni nem lehet és a dolgok kényszerite- 
nek arra, hogy sorrend jöjjön létre. En- 
nek a munkaprogramnak pontjai: járási, 
megyei bizottságok alakitásának, a városi 
szomszédságok szervezésének, helyi szak. 
osztályok alakitásának kiépitése, ott, ahol 
és ahogy ezt a helyi feltételek lehetővé 
teszik. Második határozatként tehát mond 
ja ki a gyülés, hogy a központi három fő- 
szakosztály dolgozzon ki a legrövidebb 
időn belül egy munkaprogramot, melynek 
összeegyeztése január 10-ig megtörtén- 
hessék s ennek alapján a tagozatokban a 
szakosztályi munka meginduljon. Harma- 
dik dolog, ami iránt itten kérek tájékoz- 
tatást, hogy a téli segélyezést az egyes ta. 
gozatoknál mennyiben és milyen mérték- 
ben lehet foganatositani és mennyire le- 
het ebbe belenyugodni. Mi történt eddig 
ebben az irányban? 
Bánffy Miklós a továbbiak során eze- 

ket mondotta: Tátárescu miniszterelnök 
ur egy kisebbségi törvénynek alkotásáról 
beszélt bevezető szavaiban és ennek a ki- 
sebbségi törvénynek a keretét, mérvét és 
hatékonyságát kell biztositsuk. Eziránt 
már a tárgyalásokat dr. Szász Pál, dr. 
Bartha Ignác képviselő és többen Buka- 
restben felvetették. Ez az. ahol most a 
legfontosabb munka fog megindulni Én 
remélem, hogy az igéretek nem csak sza. 
vak maradnak, nem csak törvényen vi- 
szik azokat keresztül, hanem az életben és 
annak minden fokozatában, mert ez az, 
amit kivánnunk kell és ami nélkül min- 
den törvény és rendelet csupán papros 
marad Ezekben vázoltam a mi legköze- 
lebbi tendőinket és azt, hogy mik a mi 
legközelebbi szándékaink. Befejezés előtt 
szükségesnek tartom hozzáfüzni azt. hogy 
a tagozati elnökök törekedjenek az állam 
polgársági törvényből származó jogokat 
sürgősen kihasználni, hiszen február 1-én 
lejár a határidő és erre vonatkozóan ad- 
dig ismételt tájékoztatások és intézkedé- 

lősség ülésének 
sek szükségesek. Méltóztassanak tehát 
hozzászólni a mondottakhoz, elsősorban a 
munkáskérdéshez és a tagozati munka 
harmóniájának megteremtéséhez. 

A mindvégig nagy figyelemmel hallga- 
tott és állandó helyeslésekikel félbeszaki- 
tott elnöki megnyitó után rendkivül ma- 
gas szinvonalu vita fejlődött ki, amely- 
ben dr. Gaál Alajos, br. Kemény János, 
dr. SüdyTibor, Orosz Károly, dr. Polon- 
kay Tivadar, dr. Gyárfás Elemér, Ludvigh 
Gyula, dr. Papp Béla, dr. Filó Ferenc, dr. 
Bene Ferenc, dr. Toldalagi Mihály, dr. 

Tusa Gábor és dr. Soós István vettek 
részt. Az elnök előterjesztésére az Elnöki 
Tanács egyhangu lelkesedéssel határoza- 
tilag kimondja, hogy: 1. a Magyar Nép- 
közösség elnöki tanácsa örömmel veszi 
tudomásul a szervezett magyar munkás- 
ságnak a Népközösséghez való csatlakozá- 
sát, minélfogva teljessé vált a népegy- 
ség. A tagozati elnökök a gyakorlati élet- 
ben mielőbb kersztülviszik a magyarság- 

nak a tagozatokba való szoros bekapcso- 
lását. Az elnök inditványára egyhanguan 

beválasztja az Elnöki Tanácsba Bartalis 
sándor és Bartha Károly szenátorokat, 
mint, a magyar munkásság képviselőit. 2. 
Több hozzászólás után az Elnöki Tanács 
határozatilag kimondja, hogy a szakosztá. 
lyok záros határidőn belül részletesen dol 
gozzák ki a Népközösség munkaprogvam- 
ját, amit az egyöntetü, rendszeres és fo- 
lyamatos munka beinditása céljából a 
Központ be fog küldeni a tagokzatoknak. 
3. Dr. Tusa Gábor, a Népközösség taná- 
csosa behatóan ismerteti a fegyelmi sza- 
bályzatot, amit az Elnöki Tanács egyhan- 
guan elfogad, mely ezáltal a mai nappal 
érvénybe is lépett. 
Ezután Kéki Béla előadó a Kulturális 

Albrecht Dezső a Társadalmi és Demeter 
Béla a Gazdasági Szakosztály eddigi tevé- 
kenységét és további célkitüzéseit ismer- 
teti. Dr. Asztalos Sándor a jogsérelmek 
ügyéről számol be. Az Elnöki Tanács a . 
szakosztályok munkájáért jegyzőkönyvi 
köszönetet mond azok vezetőinek és elő 
adóinak Végül Bánffy Miklós bejelenti, 
hogy az aradi magyarság megteremtette a 
belső békéjét s egyben örömmel üdvözli 
dr. Palágyi Jenőt, a tagozat kiváló elnö- 
két, aki elsőizben vesz részt a központ 
tanácskozásain. 

A hadsereg 
felszerelése érde- 

kében 
A hadsereg fentartása nagy költségeket igényel. Mindenki jegyez- 

zen hadfelszerelési kötvényeket. Naponként délelőtt 9-fél 2 óra között 
és délután 4-7 óra között az összes nagyobb bankoknál s a pénzügy- 
igazgatóságon lehet kötvényeket jegyezni, ahol rendelkezésére állanak a 
szükséges nyomtatványok. 

Ez a legelőnyösebb államkölcsön, amely 4.5 százalék kamatjövedel- 
met hoz. Aláirni lehet 5 vagy 3 évre. Hat hónap után kifizetésre kerül 
az aláirt összeg egyötöde (vagyis minden 1000 lejes kötvény után 200 
lej), három, vagy öt év után pedig a lejegyzett összeg teljes egészében. 

A hat hónap mulva fizetésre kerülő ötödrésszel s a lejáró szelvény- 
nyel bármilyen állami, tartományi, vagy községi adót ki lehet fizetni. 

Akinek a lejárat előtt szüksége van pénzre, zálogba helyezheti a 
kötvényeket a Nemzeti Banknál, amely azonnal kifizeti az érték het- 
ven százalékát. A kötvény ettől függetlenül tovább kamatozik. 

Minden hazaszerető román polgár azonnal ilyen kötvényekbe fek- 
teti minden nélkülözhető pénzét. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A város veze- 
tősége a főbb utvonalak forgalmi rend 
jének biztositására szabályozta a vidé- 
ki szekeresek közlekedését. E szerint 

a vidéki szekercsek csakis a vá- 
ros vezetősége által megjelölt ut- 
vonalakon hajthatnak be a városba. 

A város vezetősége tiz pontban fog- 
lalta össze az uj közlekedési szabály- 
zatot. 

1. A Monostor felől jövő szekeresek 
utiránya: Motilor-ut, Gh. Cosbuc ucca, 
Szamosmenti ut Baritiu-ucca, Mihai 
lViteazul-tér, Jasilor- és Macelarilor- 
ucca, Vágóhid-tér, Állatvásártér. 

2. A Felek község felől közlekedő 

Kolozsmegye prefektusa 
MANOLE ENESCU ezredes. 

................................. 

Rendelettel szabályozta a város veze- 
tösége avidéki szekeresek forgalmát 

szekeresek az Episcop Ivan, Cavaleri- 
lor, Goldis, Leg. Ardeleana, Marechal 
Foch, Sít. Petru, Aron, Márásesti uc- 
cákon közlekednek az állatvásárpiacig. 

3. Az Oásanu-ut felől érkező szekere 
sek hajtási utja: Cipariu és Goldis- 
uccák, majd tovább ugyanaz, mint a 
Felek felől közlekedő szekereseké. 

4. A Pata-ucca felől jövő szekeresek 
utja a következő: Aurel Isac-ucca, Ma- 
resti-tér, Ciocarliei, Rugului, Ánton 
Pan, Márásesti-uccákon át az állatvá- 
sárpiacig. 

5. Szamostalva felől közlekedő sze- 
kerek utiránya: Marasti, Ciocarlie-uc- 
cák, majd folytatódik ugyanazon az 

Nagy karácsonyi 
vásár szőrmében 

MARTONFFY 
szűcsnél, sír. Red. Mariaio 

AA 

uton, mint a Pata-ucca 
szekereské. 

6. A Hegyalatti-ut felől érkező ko- 
csik utiránya: Fabrica de Zahar, Ma- 
resti, Ciocarlie, majd folytatódik ugyan 
azon az utvonalon, mint a Szamosfalva 
felől közlekedők. 

7. A Szentgyörgy-hegy felől érkező 
kocsik utja: Caramidarilor, Romulus 
Márásesti-ucca, Állatvásártér. 

8. A Chintaului felől jövő szekeresek 
a következő utvonalon haladnak. Tra- 
lan, Fabrica de Spirt-ucca, Vágóhid- 
tér, Állatvásártér. 

9. A Lunga-ut felől közlekedő sze- 
kerek utiránya: Enescu, Garii, Traian, 
Fabrica de Spirt-uccák, Vágóhidtér, Al 
latvásárpiac. 

10. Bács felől közlekedő szekerek a 
következő utirányban haladnak: Enes- 
cu-ucca, továbbá ugyanazon az utvo- 
nalon, mint a Calea Lunga felől érke- 
ző szekerek, 
A város vezetősége a forgalmi ren- 

deletet végrehajtás végett eljuttatta a 
rendőrség forgalmi ügyosztályának 
Egyben a város vezetősége intézkedett, 
hogy a város müszaki osztálya a jovő 
évi utjavitási munkálatok során a ki- 
jelölt uccákat hozza rendbe, hogy a 
szekérközlekedés zavartalansága bizto- 
sitva legyen. 

felől érkező 

Ma mindenki élersemn 
igy gyorsan is használódik el. A létért" 
való küzdelem ma fokozott feladatok 
elé állitja az emberiséget és ezt a haj- 
szát a szervezet sinyli meg. Legelőször 
is az idegrendszer és az emésztőszer- 
vek fáradnak bele a fokozott tempóba 
és a legkülönfélébb gyomor, bél, máj, 
epe és vesemegbetegedések lépnek fel. 
A világhirü amerikai Gastro D. az 

idegeken keresztül fejti ki gyógyhatá- 
sát és igy a betegség okát szünteti meg 
és ezért a lekitünőbb eredményeket ér- 
ték el vele fenti megbetegedések ese- 
teiben. Orvosok is ajánlják. 
Gastro D. kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy postán meg- 
rendelhető 140 lej utánvét mellett Csá- 
szár E. rtárában, Bucuresti, 
Calea Victoriei 124. 
................ 

Kolozsvár poldormesteré- 
nek köszönctie Őlclsége 

de hiába jöttél, 
mert Horia van 

a házamban! 

í 

GRIPPA, 
KÖSZVÉNY, 

CSUZ ellen 

használjanak 

csak 

,HORIA- 
BEDÖRZSÖLÉST. 

Csunya halál, eljöttél a kaszával, II. Károlu királynak 
aaguleiun adományá- 

(CLUJ-KOLOZSVAR.) Dr. Borne- 
misa Sebastian, Kolozsvár város pol- 
gármestere 49418-1939. szám alatt 
Öfelsége II. Károly király udvartar- 
tásának Bukarestbe a következő táv- 
ratot küldötte: 
- Igazolva annak az 50.000 lej 

összegnek vételét, amelyet Öfelsége 
I. Károly király legmagasabb ren- 
eletére az udvartartás városunk sze 
ényeinek segélyezésére küldött, kér 
ük Öfelségét, kegyeskedjék ezért a 

nagylelkü adományért a polgármes- 
lteri hivatal és a segélyezett szegé- 

részéről a legforróbb köszöne- 
tet elfogadni. Egészséget! 

.. -0 . acoi 



Aprőhirdetések 
ADÁS-VETEL 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, brillláns 
és gyémánt köveket megveszek Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Cal. Regele Ferdinand 114. 

(T2683) 
100 férfi télikabátszövet minden elfo- 

gadható árban, valamint férfiruhamara- 
dékok, kötöttáruk, vásznak, damaszkok, 
fehérnemük. Str. Stroescu 3., udvarban. 
Urania mozi hátamögött. (3083) 

otcso TÜZIFA.PERIS 
eladja Státus erdőben termelt prima szá- 
raz hasábos fát. Egy öl 1030 lej. Ugyanez 
1000 kgr. vágva 740 lej telepen átvéve. 
istr. Gárii 19-a. (8923) 
ELADÓ nagy kézi Wertheim kassza, 
1.50 m gyermek fehér vaságy, iróasztali, 
zongorai villanylámpák, 3-as „Márlin' 
ikis patefon lemezekkel, mackó, szamár, 
majom, stb. Cal. Reg. Carol II. 65., apart. 
2 (9219) 

HASZNALT autokamionokat olcsón el- 
adunk. Str. Sincai 11. (9279) 
EGY olcsó besszarábiai bunda eladó. 

Blánária Turic, Str. lorga 23. (9283) 

GEPSZIJAT veszek, használtat, de jó- 
karban lévőt 6-14 cm. szélességig. Mun- 

tyán István, Cal. Motilor 87. (9287) 
ELADÓ gyökér francia hálók, kombi- 

nált szoba garanciával, jutányos árban, 
Str. Moldovei 17,, müasztalosnál. (9284) 

Karácsonyi olcsó áraink! 

Sszövet, vászon, damaszt, diftin, dejalin 
maradékok potom árban, visszamaradt 

nőicipők áron alul kiárusittatnak. Cal. 
Regz. Ferdinand 75. Apart. 2. 

GYAPJU harisnyaáruk és szőttes szöve 
jtek karácsonyi olcsó áron az ALFA szö- 
vetkezetnél, Str. Avram Iancu 13., kap- 
hatók. (3128) 

ZALOGCEDULAÁKAT áékszerekről és 
BArmilyen ékszert, brilliánsot, gyémántot, 
magas árban vásáról december 22-ig Ris- 
Her ékszerész, C. M. Foch i. Központi szál 
loda alatt. (3073) 
BRILLIÁNSOT, régi ékszereket legjob- 

ban fizeti Markovits T. ékszerész, Cluj, 
Cal. Reg. Ferdinand 18. (8111) 
TOPOLYA hálószoba, mindenféle bu- 

torok eladók. Használt butort veszek. C. 
iDecebal 3. (9147) 

MODERN lakcsiszolt konyhaberende- 
zések, kombinált szekrények, dióhálók és 
használt festettháló sürgősen eladók. C. 
iVictoriei 25. asztalos. (9243) 
/ PIANINOT, jóhangut bérbe keresek 
azonnalra. Ajánlatokat „Pianino" jeligére 
a kiadóba. 
ZINK-hulladékot 10 Ikgron felül, min- 
den alakban állandóan veszünk. Triumf 
gyár, Cal. Dorobantilor 118. Telefon: 
119-79. (9298) 

SIESSEN, mert még csak egy pár napig 
wvásárolhat régi olcsó áron tartós szép re- 
itikült, bőröndöt, pénztárcát, bőrdiszmü- 
lárut. Str. Memorandului 26. (9132) 

ALIG használt gyerekautó olcsón eladó. 

str. Masinistilor 6-a. (s20s) 
KIFOGÁSTALAN gyermek si 150 cm. 

[hosszu, egy pár 36-os fekete hócipő, fény- 

képező másoló keretek eladók. Str. O. Go 
ga 13, I. emelet, 8. ajtó )9295) 
I MODERN üdiófej ikörasztal, 4 karosszék, 
állványok jutányosan eladó. Str. Iuliu 
Maniu 40., szuterin. (9305) 

JOKARBAN levő Neumann bicikli sür- 
gősen eladó. Str. Vasile Ranta 24-a. (9306) 

őés fél HP 3 fázsu és 1 és fél HP 1 
fázisu villanymotor eladó. Str. Paris 47-a. 

; (8308) 
ELADÓ ebédlő iuszter, éjjeliszekrény, 

villanylámpa, faprés asztalkával, 6 kül- 
földi mokka-csésze tányérokkal, férfi lakk 
cipő, cilinder kalap. Megtekinthető ház- 
felügyelőnél, Str. Avram Hancu 3. (9369) 

! GYERMEK sportkocsi eladó. Cal. Re- 
sele Ferdinand 137. (9315) 

JŐL bevezetett forgalmas füszerüzlet, 
berndezéssel a Grigorescu-negyedben ki- 
adó. Értekezni Str. Iuliu Cezar 34. (9210) 
ELADÓ elköltözés miatt fali kandeá- 

ber, függönyök, kézimunkák stb. Érdek- 
lődni délelőtt, este 6-8. Str. Paris 76. I. 
emeet....3172 
go melegetiő. keveset használt oszlop- 

(9246) 2 

JESET 
bpDénieken esté 0 orakor 

A szinház igazgatósága 
közönség figyelmét, hogy az üzletek 
ünnepnap előtti zárórájára való tekin- 

Rostand világhirü darabja, melynek 
felujitása frenetikus siker mellett zaj- 
lott le, tovább uralja a következő na- 
pok müsorát. A közönség szinte tódul 
a szinházi pénztárhoz, hogy jegyet 
biztositson magának a Sasfiók valame- 
lyik előadására, melynek középpont- 

Susztau 

a közönség ilyen minden tekintetben 

máris óriási érdeklődés előz meg. 

premi 

felhivja a Pusztai szerenád péntek esti 

lesz a pusziai szerenád 
erje 

premierjét 9 órai kezdettel tartja meg, 
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A Sasfió 
jában a cimszerep nagyszerü megsze- 
mélyesitője, Fényes Aliz, továbbá Ko- 
vács György és Borovszky Oszkár álla 
nak, akik pályájuknak ugyszólván leg 
szebb és legmaradandóbb sikerét 
aratják. 

szerenád 
Az idei sziniévad szinte eseményszámba menő bemutatójára készül 

a szinház folyó hó 22-én, péntek este, amely alkalommal a három legna- 
gyobb sikereket elért társszerző: Szilágyi László, Békeffy István és Fé- 
nyes Szabolcs pompás operettje, a Pusztai szerenád kerül szinre. A két 
kiváló librettista neve garantálja a nagyszerü, mulattató 
dekfeszitő mesét, Fényes Szabolcs muzsikája pedig ma a 
márkát képviseli a kénys izlésü fővárosi szinpadokon. 
nád hatalmas budapesti sikerszériája bizonyitja, hogy régóta nem látott 

szöveget, ér- 
legnagyobb 

A Pusztai szere- 

lebilincselő operettet, melyet a 
függöny legördülésétől az utolsó szóig végig kell nevetnie és tapsolnia. 

Nagyszerü magyaros muzsika mellett a 
táncszámok kápráztatják el a nézőt és a diszes világvárosi kiállitást, a 
jobbnál-jobb szereplők és elsősorban Gróf László szakavatott rendezése 
minden tekintetben eseménnyé avatják a pénteki 

legraffináltabb modern 

premiert, amelyet 

Aepréó és keretes 
a karácsonyi számba legkésőbb 

péntek d.u. 2-ió 
sziveskedjenek beadni. 

hirdetéseket 

VIII. évfolyam, 1939. DECEMBER 21. 
... 

resek azonnali belépésse. Cimet „Mester 
könyvvel elönyben jeligére a kiadóba 
kérek (8952) 
KERESEK lehetőleg négy középiskolát 

végzett fiut kemefestő tanulónak Czink, 
Str. Gen. Poetas 5. (8269) 

ROMAN etnikai nyugdijast vagy ka - 
natisztet, aki magyarul is beszél perfektül 
gépirásban gyakonolt, alkalmazás t nyar- 
hnet. Ajániatokat Industria" cimre kiadó- 
hivatalba. (9253) 
BORBELYSEGÉDET kisegitőül felvesz 

Frizeria Edison, Cal. Mofilor 51. (9286) 
FIATAL szabósegéd munkát kapnat 

Str. Máráseseti 63. (9296) 
FÖZNITUDŐ nő és 16 éves ügyes fu 

kerestetik. Donath, Str. Crisan 35. (92899) 
INTELLIGENS tanulóleányt felvesz a Polyfoto, Piata Unirii 12. (9300) 
ROYAL mozgó keres ügyes megbiznató 

szolgát azonnalra (3129) 
SZOLGAÁT, biciklivel rendelkezőt kere. 

sek. Ovadékkal előnyben részesük Str. 
Báii 6., ajtó 9. (9314) 
BEJÁRÖNÖT keresek. Str. Stroescu 20. 

I. em. (9321) 
ÜGYES asszonyt keresek elsőrendü há- 

ziszappan eladására, román-magyar nyelv 
tudással. Str. Dubalarilor 1., Apart. 6. 

(9322) 
HÖLGYFODRÁSZSEGÉD alkalmazást 

kaphat. Str. Elisabeta 52. Frizeria Sántha. 
(e329) 

MUNKAMEGOSZTAS, szórakozás cél- 
jából intelligens iparos, fiatal finom lelkü 
leány ismertségét keresi. Leveleket 20 
évig" jeligére kiadóba kérek. (9332) 
HÖLGYFODRÁSZSEGÉDET, kisegitőül 

felvesz Reg. Ferdinand 30., Hölgyfodvá- 
szat. (9340) 

KÖLÖNFELÉK 
KARÁCSONYRA ridikülök, tárcák, bő- 
röndök legolcsóbban Farmatinál, Str. Ma- 
tei, kapható. Montirozás és javitásokat 
vállalok. (9276) 

LEGJOBB BÜKK TUZIFÁT ölenként 
és apritva Suhayda Kálmán fatelepe szál- 
lit. Str. Masaryk 17. Telefon: 25-28. (9317) 

SZEP fekete férfi télikabát, teljesen jó 
állapotban eladó Cal. Reg. Ferdinand 57. 
ajtó 2. (9343) 

JÓFORGALMU tőzsde családi okok 
miatt eladó. Cim a kiadóban. (9352) 

NŐI télikabát eladóó P. Carolina 3., 
Apart. 1. (9318) 

ŐCSKARUHAÁKAT, férfi, női télikabá- 
tokat veszek, eladok. Grünfeld, Str. Reg. 
Maria 14. (9323) 

MÉLY gyermekkocsi eladó. Str. lIon 
Ghica 3. (9324) 
FEJES savanyukáposzta 5 lej kilója. 

Kain Sofia füszerüzletben, Str. Filipescu 
. (9335) 
KARAÁCSONY és ujévre Gerendi-Lun- 

cani csemege és másfajta fajboraim kap 
hatók kihordásra Str. Reg. Maria 13 ajatti 
termelői borpincémből. Telefom: 29-19 
Rendelésre hazaküldöm. (9326) 

IEnBEAn-KOCSIK 
játékbabának 

már 280 leitől 
nagy gyári lerakat, dus választék 
HERCULES Babyáruházban Cluj, Cal. 
Reg. Ferdinand No. 9. 

PIANINO angol világmárkás és rövid 
kereszthuros zongora, antik szalon vitrin 
secretair iróasztal, 12 személyes ezüst evő 
eszköz és disztárgyak olcsón eladók 
Sternbergnél, Str. Reg. Maria 29. (9327) 
ERNYÖK - karácsonyi ajándéknak - 

legolcsóbban Ernyőüzemben. Cal. Reg. 
Ferdinand 3., udvarban. (9330) 
ELADÓ két uj szmoking, esetleg köl- 

Dacia 4. (9331) 
KARACSONYI borok 14 lejben kapha- 

tók. P. M. Viteazul 19., Lupu. (9333) 

DIOFA topolya hálók, konyhaberende- 
zések garderobok, sezlonok, mindeniéle 
butorok olcsón kaphatók, beraktározást, 
bizományt vállalunk. Használt butort ve- 
szek. Sti. Gen Poetas 1588gat (8334) 
ALIG használt hokki-korcsolya 4l-es 

cipővel eladó. Str. Piezisá 12. Apart. 5. 
(9337) TANGÓHARMONIKA kitünő állapot- ban eladó. Str. Motilor 143. (9838) 

SIT jókarban lévőt keresek. Kun, me- 
chanic, Cal. Reg. Ferdinand 30. (9329) 
ELADÓ 3 kgr. friss Hbapehely, Str Mi 

co 15. 
PADLÁSLOM eadó C. M. Foch 31 

Apart. 3. 

lyta százas, olcsón eladó. Str. Iuliu 
SEZLŐN izd 
o eladó. Gal Regele Terdie 

TOPOLYA halószoba, rézágyay 
PO 1 : , rézá éjjeli- szekrénnyel, Biedermayer ssékat rndetia csillárok, zongoraszék eladó. Cal. Rez 

Care at, 
(s320 

eanu trafikban, Str. Ep. Ivan 5. 

PHILIPS rádió 4 plusz 1, hangszóróva: 
3500 lejért eladó. Str. Masaryk 27. 

(9346) 
INGATLAN 

OLCSON eladó a Prutului-uccában, kö 
zel a szamosfalvi fürdőhöz három parcel- 
la, egyenként 600 nm. Érd.: Rámboiu Pre 
tornál a prefekturán. (9163) 

Eladó 
rentábilis iparvállalat nagy vevőkör- 
rel. Tőkebefektetés 3.000.000 lej. Aján- 
latokat „Biztos jövő" jeligére Rudolf 
Mosse, Cluj, kérek. 

1-2 és fél millió körüli házat keresek 
megvételre. Közvetitők kizárva. Pontos 
irásbeli ajánlatokat „Készpénzért" jeligé- re a iradóhivatalba kérek. (si25, SÜRGÖSEN eladó két szoba, konyha 
150.000 lejért. Str. Macavei 40. Értekezni 
Str. Regalá 7, szuterin. (9303) 
VESZEK belvárosi jövedeimező házat 

2.000.000-2.500.000 lejig. Ajánlatot „Köz- 
pont" jeligére. (9256) 
VESZEK belvárosban családi házat 500 

ezer lejig. Ügynökök kizárva. Cim: Rudolf 
Mosse, Cluj, (93250 
ELADÓ Str. Motilor mentén házastelek, 2 
szoba, konyha, speisz, pince, fáskamra 
sertésól, szin, nagy udvar 230.000 L. 100.000 
lej fizethető hat hónapon belül. Megbiz- 
va: Gabányi, Str. Vrábiilor 19. em, d. u. 

(9328) 
csönzésre is kiadó. Croitoria Weisz l ELADO gyönyörű saroktelek, str. A Muresanon, ára: 1000 lej négyzetméteren- 

ként. Értekezni a kiadóhivatalban. 
(3132) 

KERESEK megvételre egy olcsó fél 
parcellát. Ajánlatokat ármegjelőléssel a 
kiadóba kp" jeligére. (9345) 

ALLÁST KERES 
JOBB családból való leány elmenne 

egy magános urhoz házvezetőnőnek, a ház 
tartás minden ágában jártas. Cim a kiadó 
ban. .. (9301) 
ALLAMI tisztviselőnő keres nyugdijas 
özvegyasszonyt, aki takaritás elenében 
ingyenes lakást kapna. Érdeklődni Mir- 

(9347) 

ALIAST KapHAT 
JÓLFÖZŐ mindenest keresek jó bizo- nyitványokkal január esejére, ugyanott 

jó bizonyitványokkal rendekező bejáró- ELADÓ két fekete öltöny Fazakas 
el t y Fazakas sza- bánál c M Foch 36 (9349) 

nőt azonnalra. Jelentkezni 10-12-ig Str. 

(9302 
Horga 3., földszint 8. 

IZLETES házikoszt abona, ebéd, va- 
csora 700 lej, menü 3 fogás 18 lej, Str. 
Kogálniceanu 8., földszint a. 7. (2987) 
26 EVES intelligens nő keresi uriember 

ismertségét szórakozás céljából. Leveleket 
„Unalhnas egyedül" jeligére. (9292) 
HETFŐN este elveszett a Str. Bis. Ort. 

3. alól egy világosbarna vágottfarku feke- 
te pofáju és fülü háromhónapos fiu ku- 
tya. Megtalálója a fenti cimnél jutalom- 
ban részesül (9297) 
FONTOS ÉRTESITÉS. „Erzsébet" fürdő 

Cluj, Str Cálugáritelor 1. Kád fürdő min 
dennap reggel 7 órától este 8 óráig. Gé- 
fürdő férfiak részére: péntek, szombat és 
vasárnap, nők részére miénden csütörtő- 
kön. Uj vezetőség alatt müködik. Vizve- 
zetéki vizzel. Példátlan tisztaság, pontos 
kiszolgáláss rendkivül olcsó árak. Tiszt- 
viselőknek és munkásoknak rendkivül 

(9277) 
3-500 EZER lej tőkével elhelyezkednék 

esetleg betársulnék, komoly és részletes 
ajánlatok „Rentabilis" jeligére a kiadóba. 

(9304) [BETÁRSULNEK italmérési engedély- 
lyel. Cim a kiadóban. (9307) 
ELVESZETT egy barna, szürkefoltos, 

bakk vizsla kutya. Ha valaki tud róa, 
vagy megtalálta, jutalom ellenében adja 
át Str. Oásanu 81. (9311) 

KIADŐ LAKAS 
KIADÓŐ azonnaira 2 szobás komfortos 

lakás. Cal Regele Carol IL 22. L em. 
(9254) 

HÁROM holdas kertemhez részesedő 
bérlőt keresek. Lakást is adok. Jelentkez- 
ni: Str. Donat 130., Tufii professzornál. 

(9290) 
KIADÓ üzlethelyiség udvaron P. Uniril 

22. Érdekl: Házmesternél. (9079) 
IRODÁNAK, rendelőnek ajkaimas két 

szoba, fürdőszoba, azonnal kiadó, P. Uni- 
rii 26. szám alatt. 

(9220) 
KIADÓŐ csinosan butorozott szoba. Str. 

SZOBA, konyha külön telken azonnalra 
kiadó. Str. Tache TIonescu 25. Érd.: Calea 
Reg. Ferdinand 28-a. házfelügyelőnél 

LAKAST KERES , 
KERESEK különbejáratu szobát belvá- 

ros közelében. Cimeket „Pontosan fize- 
tek" ieligére. (9190) 

GARSONIER 

Geu: (9294) 
EGY szoba, konyha, P. Uniriitől öt 

percra nagyon olcsón kiadó. Ért.:: Str. 
Viadimirescu 17. em. 14. (9019) 

(9344) 
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NAPTÁR. I938. December 71 Csüz 
törtök. Róm. kat. és Prot. Tamás. 
Ort.: S-ta M-rá Iuliana. Izr.: 10 
Tebetb. 
VIDEKI ELŐFIZETEs 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lel. 

RAVASZ FÉRJ 
A papucshős hirében álló férjtől 
megkérdezik a barátai: 
Mi az oka annak, hogy te mos- 
tanában németül, olaszul és angolul 
tanulsz? 

Az - válaszolta a férj - hogy 
feleségem szóáradatával szemheon 
egy nyelvvel már nem birom az ira- 

NAPTAR 

Karácsony 
első napjától] 
TANÁCS 

A szórakozott müvész találkozik 
az uccán egy kollégájával és megkér 
dezi tőle: 
Hová sietsz? 

- Megyek ebédelni. 
Ne siess. Ráérsz ebéd után is. 

- Ügyeletes győgyszertárak. Folyó 
év december 16, szombaton reggeltől 
december 23, szombaton reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Biró, nirii-tér; 
Apostol, Regele Ferdinand-ut; Palóczy, 
Marechal Foch-ut; Holicska, Motilor- 
ut és Eminescu uceca sarkán. 

Bőrkabátot 
méret után készit, javit és fest spe- 
ciális módszerrel. Tisztek részére az uj 
előirás szerint dolgozunk. I. Hirsch, 
C. M. Foch 5. „Sorával" szemben. 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: borult 
ködös idő, éjszakai erősebb lehülés. 
- Jó és olcsó szvetterek, téli és se- 
lyemharisnyák, kesztyük, barett és 
gyapju sapkák, csipke, szallag, divat- 
gombok, az összes rövidárucikkek szo- 
lid árban beszerezhetők Somes áruház- 
ban, főposta baloldalán. 
- Uijabb miniszteri határozat. Bu- 

karestből jelenti a Rador: A hivatalos 
lap tegnapi számában miniszteri hatá- 
rozatot közöl. Ennek értelmében fel- 
függesztik a nemrégiben fegyelmi okok 
miatt elrendelt fizetés-elvesztéseket, 
illetve levonásokat. 

DINa 
nyilalásnál, hátfájásnál 

A Köln-tipusu hajók, Londonból 
jelentik: A Reuter a következő részle- 
tekkel szolgál a Köln-tipusu hajókról. 
Ezek a cirkálók kilenc 150 méteres 
nehézütegekkel, 8 légielháritő ágyuval 
és 12 kiskaliberü torpedócsővel vannak 
felszerelve. A hajó 32 csomó sebessé- 
get fejthet ki. A háboru kitörésekor 
émetország hat 6000 tonnás cirkáló 

felett rendeikezett és másik négy 7000 
tonás épülőben volt. A Köln-tipusu 
cirkálón 571 ember teljesit szolgálatot. 
- Meghalt özv. Makkai Domokosné. 

Az egyik kolozsvári szanatóriumban 
86 éves korában hosszas 
után végelgyengülésben megha özv 
Makkai eznokosné Makkai Sándor 
volt erdélyi ref. püspök, jelenleg deb- 
receni egyetemi tanár édesanyja. A 

bedörzsölésre 

KERESKEDŐKHÖZ És A TÁRSADA.- 
LOMHOZ. Kolozsmegye vezetősége 
ezuttal hozza a közönség tudomására, 
hogy a behivottak családjainak felse- 
gélyezésére szánt adományokat, élel- 
miszeres csomagokat, pénzt átvesznek 
a vármegyeháza Regalá-ucca 6. szám 
alatti épületében, legkésőbb 1940. ja- 
nuár 8-ig. Mindazok, akik eddig nam gondoltak a hiányszenvedőkre és nem 
üetek a sulyos helyzetbe jutott csa- 
ládok megsegitésére, ezuton még csat- lakozhatnak a vármegye segélymoz- 
galmához és beküldhetik adományai- 
kat. zeket Enescu Manole ezredes pre- fektus személyesen fogja kiosztani és 
csakis a valóban szükséget szenvedők 
számára. A kereskedők és az üzletek 
hasonlóképpen élelmiszerrel és ruhá- 
zati cikkekkel segithetnek a szüköölkö- 
dőkön. Az adományokat a vármegye 
gyüjti össze és osztja szét tekintet nél- 
kül az etnikai származásra. 

- Orvos és gyógyszerésznő harca. 
A szebenmegyei Resinár község nem- 
rég Uj gyógyszertárt kapott. Azóta he- 
ves harc dul a közséi orvos és Gandac 
Clara gyógyszerésznő között. Bucur 

loan dr. orvos feljelentéseket adott be 
a rendőrhatóságokhoz, melyek előtt 
törvényellenes cselekedetek elkövetá- 
sével vádolta meg a gyógyszerésznőt 
Minden feljelentést bünvizsgálat köve- 
tett s miután a gyógyszerésznő igazol- 
ta magát, ő fordult most dr. Bucur or- 
vos ellen. Hatóság előtti rágalmazásért 
tett ellene feljelentést a kolozsvári 
törvényszék, mint illetékes biróság 
előtt. É panasz tárgyában már ismétel- 
ten kitüzték a tárgyalást, de Bucur 
mindig orvosi bizonyitvánnyal men- 
tette ki magát. Tegnap ujabb tárgya- 
lási határnap volt. Bucur most sem je- 
lent meg, mire a törvényszék megint 
elnapolta az ügyet, azzal, hogy a jovő 
tárgyalásra az orvost már elővezetik 

ujra 

megnaliik! 
- Uj polgármestert kapott Temes- 

vár városa. Bukarestből jelenti a Ra- 
dor: A legfelsőbb törvényrendelettel 
Coriolan Barant Temesvár város pol- 
gármesterévé nevezték ki. 
- Nótapályázat. Az Erdélyi Ma- 

gyar Dalirodalmi Társaság erdélyi tár 
gyu magyar nótaszöveg-pályázatára 
(Br. Bánffy György-emlékverseny) be- 
érkezett pályamüvek átnézését a biráló 
bizottság megkezdte. A pályázatra oly 
nagy tömegben érkeztek be jeligés mü 
vek, hogy az anyag lelkiismeretes át- 
nézése előreláthatólag hosszabb időt 
vesz igénybe s igy az eredménykihir- 
detés időpontja kitolódik. 

- Tüz az éjjeli menedékhelyen. 
Bukarestből jelenti a Rador: A Regina 
Maria szinház közelében lévő éjjeli me 
nedékhelyen rövidzárlat folytán tüz 

rosan sikerült eloltani. 

- Termésjelentés. Bukarestből je- 
lenti a Rador: A kedvezőtlen időjárás 
következtében a mezőgazdasági mun- 
kálatok szünetelnek. A földeket nagy- 
mennyiségü esőviz boritotta el. Nénány 
helyen hó esett. Egyes körökben na- 
gyon aggódnak, nehogy egy korai fagy 
megárthasson az őszi vetésnek, mivel 
a földeket nem védi hótakaró. Ugyan- 
csak Bukarestből jelenti a Rador: A 
borpiae az ünnepekre való tekintettel 
szilárd. Igen sok üzletet kötöttek, de 
csak kisebb mennyiségekkel. A tőzsdén 
élénk a tevékenység és főképpen a 
petróleunm kötvényekben volt észlel- 
hető nagy kereslet. 

A játékoru osztályuunkat 
messzűntetjük! 
Babakészletünket félárban kiárusitjuk. 

CIOFLEC 
PAPIRKERESKEDÉS CLUJ, PIATA 

nagyasszony halálát kiterjedt, előkelő 
rokonság gyászolia. 

UNIRII NO. 8. 

ütött ki, amelyet szerencsésen, hama- t 

itélte. Ezc az itéletet megfelebbezték a vádlottak a 

- UTVENSZÁZALÉKOS VASUTI 
KEDVEZMÉNY A KARÁCSONYI 
ÜNNEPEK ALATT. A Rador bukares- 
ti jelentése szerint a CFR vezérigazga- 
tósága a karácsonyi ünnepekre 50 szá- 
zalékos vasuti kedvezményt léptetett 
életbe, amint ezt a Semnalul közli. A 
kedvezmény a személyvanatokra égyé- 
nyes decemnber 24-én, vasárnap éjjel 
12 órától 1940 január 5-én éjjel 12 
óráig. A gyorvonati pótlékot és a Ra- 
pid helyjegyet teljes egészében meg 
kell fizetni. 

„NINON: 
parfumériában, Str. Cipariu 5. szerem- 
heti e legolcsóbban karácsonyi aján- 

- UJ PÁPAI PRELÁTUSOK. XII. 
Pius Pápa két kiváló egyházi vezetőfér 
fit részesitett most magas kitüntetés- 
ben. Pápai prelátusakká nevezte ki 
dr. Boga Alajos kanonokot, a gyulate- 
hérvári róm. kath. egyházmegye elő- 
adóját és Gajdácsy Béla püspöki iroda 
igazgatót. A kinevezések alkalmából 
a két egyházi vezetőszemélyiségnek so 
kan gratuláltak. 

- Előléptetés a kolozsvári rendőr- 

Harácsonyi 
ajándekot! 

Heuue 
MOLNAA 

divatnagyáruházából, CLU 
C. REG. FERDINAND 15. 
vásároljon, nagy választék- 
ból legolcsóbban kapja azt 
az ajándékot, amivel igaz 
örömet szerez. 

ségen. Dr. Horvat Iosif rendőrkvesztor 
felterjesztésére a belügyminiszter Ne- 
mes Petre dr. kolozsvári rendőrtisztvi- 
selőt I. osztályu rendőrkapitánnyá lép- 
tette elő. A kiváló, közkedvelt, előzé- 
kenymódoru és kitünően szakképzett 
fiatal rendőrfőtiszt a minisztérium ren 
delkezése értelmében a szamostarto- 
mányi, illetve a kolozsvári rendőrségi 
és állambiztonsági vezérfelügyelőség- 

fel szerencsekivánataival. 

- Karácsonykor nyilik ujból az 
Edison mozgó. Teljesen ujjáalakitva, 
uj és a legmodernebb hangos beszelő- 
gépekkel felszerelve f hó 25-én, ka- 
rácsony első napján, rövid szünet után, 
ujból megkezdi előadásait városunk 
kedvenc szórakoztató helye: az Edison 
mozgó Uj vezetősége mindenben a 
közönség igényeit óhajtja kielégiteni s 
ezért a filmprodukció legjobb műsorait 
kötötte le a mozgószinház részére. Nyi 
tó müsora: „Kékszakáll nyolcadik fe- 
lesége" Gary Cooper-rel és a „Halál- 
brigád" ciímü izgalmas kalandorfilm 
A mozi népszerü olcsó helyárai tovább ra is megmaradnak. Reméljük, hogy 
régi látogatóik teljes számban ott lesz- 
nek az ünnepi megnyitó előadásokon. 

üz 

kleszállitották a községi énze 
elhezelőimek bünieiését 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Egyszerü 
parasztemberek állanak a felebbviteli 
tábla harmadik tanácsa elé. Pénzt ke- 
zeltek. A község vagyonát. Nem értet- 
tek a könyvvezetéshez. Nem csoda, ha 
tizennégymilliós forgalomban 3000 lej- 
nyi hiány állott elő. Az utánuk követ- 
kező politikai párt emberei feljelen- 
tést tettek ellenük s a törvényszék 
Varga Ioant, Bodea Todort és Potinteu Nicolaet, Sácátura község 1936. évi 
előljáróit fejenként másfélévi börtönre 

kolozsvári királyi táblá- 
hoz, amely dr. Saragea Zamfir hatásos 
védelme után büntetésüket 7-7 hó- 
napra szállitotta le. 

, 
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font értékben, 

letortóztatták a kettős 
holálos sázolást okozó 

solórt 

(BUCURESTI.) Emlékezetes, hogy 
néhány nappal ezelőtt a fővárosban a 

Fabrica de Chibrituri-uccában egy 

teherautó elütötte Constantin Bobic 

tisztviselőt és leányát, akik mindketten 

szörnyet haltak. A gázoló gépkocsi 

azután tovább száguldott. A rendőrség 

embereinek azután a helyszinen ma- 

radt lámpaüveg roncsok alapján sike- 

rült megállapitania, hogy a kettős ha- 

lálos gázolást Micu Nicolae sofőr kö- 

vette el, aki saját vallomása szerint 

azért hajtott olyan rendkivüli sebes- 

séggel, mert megtudta, hogy feleségé- 

nek fiugyermeke született. 

- A RENDŐRSÉG HIREIBŐL. A 

vasutállomási rendőrség tegnap este 

őrizetbe vette és átadta a bünügyi 

osztálynak Cornea Martin. Vodor Géza 

és Zeitchner Hermann csavargókat, 

akik több, mint hat hónap óta csak 

kéregetésből tartották fenn magukat. 

A törvény értelmében a foglalkozás és 

lakás nélküli szerencsétlen három fér- 

fit átadják a járásbiróságnak, ahonnan 

elitélésük után a dolgozóházba utalják 

őket. 

- LETARTÓZTATÁSOK AMERI- 

KÁBAN. Newyorkból jelenti a Rador: 

Négy férfit és egy nőt Halifaxban le- 

tartóztattak. Az a gyanu ellenük, hogy 

egy külföldi ügynök számára külön- 

böző felvilágositásokat adtak a francia 

és angol gőzösök elhelyezésére vonat- 

kozóan. 

- TÖBB, MINT 44 MILLIÓ LAKO- 

sA VAN ITAÁLIÁNAK. Rómából je- 

lenti a Rador: A legujabb statisztikai 

megállapitások szerint Olaszországnak 

jelenleg 44,502.000 lakosa van az anya- 

ország területén. 

ANGLIA UJABB NAGY CSA- 

PATSZÁLLITÁSOKRA KÉSZÜL. Mint 
Londonból közli a Rador, a szállitás- 

ügyi minisztérium 240 mozdonyt és 

10.000 vasuti kocsit rendelt 9,750.000 

abból a célból, hogy 

ujabb angol csapattesteket szállitson a 

francia hadszintérre. 

DÁN ELŐKELŐSÉGEK LON- 

DONBAN. Londonból jelenti a Rador: 

Az angol kormány tegnap bankettet 

rendezett Azxel dán herceg és a Lon- 

donban tartózkodó dán küldöttség tag- 

jainak tiszteletére. 

AJUGOSZLÁV KIRÁLY NEMES 

GESZTUSA. Belgrádból jelentik: A 

jugoszláv uralkodó a különböző isko- 

lák 40 legjobb növendékét egy hétre 

a karácsonyi ünnepek tartamára meg
- 

hivta magához a királyi kastélyba 

vendégségbe. A király nemes gesztusa 

országszerte nagy örömet váltott ki. 

-DRÁGULT A KENYÉR ÉS LISZT
 

ARA. A tartományi helytartóság Ko- 

lozsvár város vezetőségének javaslata 

alapján most szabályozta az uj, de
cem- 

ber hónapra szóló magximális árakat. 

A rendelkezés értelmében a n
ovemberi 

husáralk december hónapban is válto- 

zatlanul maradnak, a kenyér és liszt 

áránál azonban kilónként 50 banis 

emelkedést engedélyeztek. 

- AZ ORSZÁGOS RABBITA
NÁCS 

FELHIVÁSA. Bukarestből jelenti a 

Rador: Az országos rabbi
tanács meleg- 

hangu felhivást intézett a zs
idó lakos- 

sághoz, amelyben nyomatékosan fel- 

szólitja őket, hogy teljes mértékben 

vegyenek részt a hadfelszerelési 
köl- 

csön jegyzésében. 

.A CLUJI HOLGYFODRÁSZOK 

SZAMOSTARTOMÁNYI 
CÉHÉNEK 

KÖZLEMÉNYE. A cluji hölgyfodrá- 

szok szamostartományi céhe értesiti 

tagjait, hogy a december 6-án hozott 

határozat értelmében a kiadott tarifa 

december 15-ével életbelépett és an- 

nak szigoru betartása kötelező
. A ve- 

zetőség. 

(SZOFIA) Kiosszeivanoff miniszterel- 

ney osvabb. megbeszélést folytatott a 

szófiai német követtel. A tárgyalásoknak 

nagy jelentőséget tulajdonitanak. 

ÓESTETI. 
Saját legénysége felgyujtotta 

a Columbus nevü 32.000 tonnás 
német hajót, hogy megelőzze az 
angol! hadihajók támadását 

További hajóeclisülyedésekről is érkeztek jelentéselk - 

Ujabb részietek az olasz királul pár telyérte vatikán: 
látogatásáról 

(MONTEVIDEO.) (Dunaposta:.) A 
Tacoma nevü német hajó parancsno- 
kát előreláthatólag a hatóságok szigo- 
ruan meg fogják büntetni, mert meg- 
állapitást nyert, hogy nem volt uru- 
guayi révkalauza, a kikötőbe való be- 
hajózáshoz sem rendelkezett szabály- 
szerü engedéllyel, továbbá, mert a 

német hajó nemcsak az Admiral Graf 

Spee személyzetét vette fedélzetére, 
hanem állitólag több torpedót is. A 
Graf Spee elsülyedési helyén a hajó- 
roncsok még mindig füstölögnek és 
ezért az uruguayi hatóságok különféle 
biztonsági intézkedéseket léptettek 

életbe. 

AZ OLASZ URALKODÓPÁR 
A PÁPÁNÁL 

(VATIKÁNVÁROS) Az Osservatore 
Romano közli: Röviden jelentettük, 
hogy Viktor Emanuel olasz király és 
aethiop császár, valamint Elena ki- 
rályné és császárné holnap délelőtt 10 

óra 30 percok látogatást tesznek XII 

Pius pápa Őszentségénél. A látogatás 
fényes külsőségek között megy végbe 

Az olasz uralkodópár kiséretével 

együtt a Szentpéter-térre hajtott. ahol 

a Vatikán kormányzója, Pacelli márki 
és Bolbola herceg, pápai főpostamester 

a testőrség egyik diszszázadának élén 

fogadják. Amikor a magas vendégek 

megérkeznek, a vatikáni pápai zene- 

kar a Királyhimnuszt, majd a Giovi- 

nezzát fogja játszani. Innen az olasz 

uralkodópár a Vatikánba megy, ahol 

a pápai lakosztály kapuja előtt lánd- 

Zsás diszszázad élén Arborio főkama- 

rás várja, hogy felvezesse a pápai lak- 

osztályba. A pápai előszobában, a Sala 

Clementinában a pápai udvartartás 

üdvözli a vendégeket, majd a főszer- 

Ujabb 

(LONDON.) (Rador.) A tengernagyi 

hivatal közli, hogy a Columbus német 

hajó a Bermuda-szigetektől északra 

mintegy 400 mérföldnyire angol 
hadi- 

hajókkal találkozott, mire a német 

legénység felgyujtotta a hatalmas 
gő- 

zöst. Közelebbi részletek idevonatko- 

Zzóan még hiányoznak. Ugyanakkor 

Washingtonból közlik, hogy a Tussca- 

losa nevü amerikai cirkáló rá
dió utján 

közölte, hogy a Columbus 579 főnyi 

személyzetét fedélzetére vette és
 velük 

Newyork felé tart. A hajó pus
ztulásá- 

nak egyetlen halálos áldozata 
nincsen. 

Roosevelt utasitotta az amerika
i cirká- 

lót, hogy a Columbus megment
ett sze- 

mélyzetét Ellis Islandon tegye partra. 

MOSZKVAI HADIJ ELEN
TÉS 

(MOSZKVA.) (Rador.) A Tass t0- 

vábbitja a leningrádi katonai körzet 

parancsnokságának vezérkari jelenté- 

sét, amely a következőket mondja: 

December 19-én inkább fel
deritő járőr- 

szolgálat volt, kisebb összeütközések- 

kel, helyenként tüzérs
égi beavatkozás- 

sal. A szovjet repülők sz
intén felderitő 

szolgálatokat végeztek és néhány he- 

lyen légi harcokba is bocsátkoztak. A 

harcok során 12 ellen
séges repülőgépet 

lelőttek. Egy orosz repü
lőgép nem tért 

vissza a kiindulási helyére. 
A Balti- 

tengeri flotta sikeresen bombázta a 

jörkui parti ütegeket. 
-0- 

övid távirati hirek 

(BERN.) Befejezéshez közelednek a 

svájci-t(rancia kereskedelmi tárgyalások. 

GELSINKI.) Eszakfinnországon t
egnap 

heves hóvihar vonult keresztül, amely 

sulyos károkat okozott. 

(ROMA) A sajtó értesülése szerint a 

folyamatban lévő román-olasz kereske- 

tartásmester bevezeti a pápához, aki 

trónszékében ülve fogadja Viktor Ema- 
akiknek 

számára a pápai trónszékkel szemben 

két kisebb trónszéket állitanak fel. A 

látogatás után az olasz uralkodópár 
államtit- 

kárt is és innen a Szentpéter-kápolná- 

nuel uralkodót és feleségét, 

felkeresi Maglione biboros 

ba megy, ahol Tedeschini biboros, 

a téves hitet, hogy a Vatikán és 

viszony. 

SOROZATOS HAJ ŐELSÜLYE- 

DÉSEK 

(LONDON,) (Dunaposta.) Az Északi- 

tengeren elsülyedt az 1877 tonnás Igtee 

Életben maradt legénysé- 

gét az egyik Északi-tengeri kikötőben 
Amszter- 

damból jelentik, londoni hiradás alap- 

ján, hogy a 4373 tonnás Liverpool Cit
y 

angol partok 

A hajó vagy 

aknára futott, vagy torpedólövés ér- 

hette. Koppenhágai hiradás szerint 
az 

skót partok 

A hajó 17 főnyi 
tudtak 

A Bog december 15-én 

kikötőből indult utnak An- 
érkezik 

hire az Associated Press közlése sze- 

Columbus nevü 

kereskedelmi 

dán gőzös. 

tették partra. Ugyanakkor 

of Kobe angol hajó az 

közelében elsülyedt. 

1950 tonnás Bog gőzös a 

közelében lesülyedt. 

legénységéből csak keveset 

negmenteni. 

egy svéd 
glia felée. Végül Newyorkból 

rint annak, hogy a 

32.565 tonnás német 

hajót saját legénysége eddig isme
ret 

len okból elsülyesztette. 

részletek még hiányoznak. 

részletek a Columbus 

pusztulásáról 
lelmi megbeszélések a legjo

bb eredmény- 

ayel biztatnak. 

(MADRID.) Róma a spanyol 
politikai t 

adatgyüjteményt ajándékozott. 

(RÓMA.) Ciano gróf 

ban. 
(RIGA.) A lett, 

szakértők tegnap 

össze a lett fővárosban. 

(VANILA.) A Fülöp szigetek 

hatalmas forgószélvihar tombolt, 

óriási károkat okozott. 

(ATHEN.) Bottai 

tert az athéni egyetem 

lasztották. 

korlatok bevezetését. 

vid időn belül Olaszországba utazik. 

(ANKARA.) Von Papen ankarai ném 

követ jelentéstételre Berlinbe utazott. 

(LONDON.) (Rador.) 

volna. 

Egyesület 110 ezer dollár 

nemüt küldött a litvániai 

menekültek számára. 

(HÁGA.) 

ujabb állami kölcsön céljaira. 

(LISSZABON.) 

zott különböző megegyezése
ket kötö 

delmi forgalom fokozódását 

hivatva elősegiteni. 

Rómában tartózkodó biborosok társa- 

ságában vesz bucsut a pápa nevében a 

Vatikán magas vendégeitől. A látoga- 

tásnak az olasz sajtó szerint politikai 

jelentősége is van, mert megdönti azt 

fasiszta Itália között feszült lenne a 

Közelebbi 

nulmányok intézetének rendkivül értékes 

legutóbbi beszédét 

tüzet alakjában kiadják az ol
asz főváros- 

észt és litván gazdasági 

tanácskozásra gyültek 

felett 

amely 

olasz kultuszminisz- 
diszdoktorrává vá 

(MOSZKVA.) A szovjet kormá
ny elren- 

delte Moszkva területén a légvéd
elmi gya 

(BERLIN.) DPr. Göbbels propagandaügyi 

miniszter, amint hivatalosan közlik, rö- 

A légügyi mi- 

nisztérium cáfolja azokat a hireket, 

hoyy angol katonai repülő Rangtum 
és 

Hührum német városokat bombázták 

(Kaunas.) Az amerikai Vöröskereszt 

értékü ruha- 

internált 

A holland miniszterelnök 

kijelentette, hogy Hollandia né
pe 100 

millió, a különböző intézmények pedig
 

60 millió holland forintot jegy
eztek az 

A külügyminiszté- 

rium közlése szerint Salazar portugál 

miniszterelnök és Gottino olas
z megbi- 

tek, amelyek a portugál-olasz
 kereske- 
vannak 

vIn. évfolyam, 1939. DECEMBER 21. 

Bünper a hójal Gandeamus 
vendesgiő berieic korűi 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozs- 

vári Háója-erdő északi oldalát nemzeti 
parkká akarják átalakitani. Az átala- 
kitási tervek már elkészültek, csak a 
kivitel várat magára. A bevezető mun- 
kálatok egyrésze meg is valósult. A 
terület rendezését és gondozását dr. 
Vuja egyetemi tanár, a sétatéri Nép- 
rajzi Muzeum megalapitója és igazga- 
tója vállalta magára. Ő intézi az ott 
épült Gaudeamus vendéglő bérbeadá- 
sát is. 
A mult évben nagy érdeklödés mu- 

tatkozott a vendéglő kibérelése iránt. 
Az ajánlattevők között volt Mayer M. 
kolozsvári lakos is, aki azonban, mint 

legkevesebbet igérő, lemaradt az aján- 
lattevők közül. Vuja professzor a Gau- 
deamust a legtöbbet igérőnek adta ki. 
Nemsokkal erre 
idézést kap Vuja dr. a vizsgáló- 
biróhoz. Itt tudta meg, hogy Mayer 

a M. ubsokatbzeusa bünvádi 
feljelentést tett ellene, ; 

amit azáltal követett volna el, hogy a 
bérbeadási jegyzőkönyvet nem az ár- 
lejtés napján, hanem huszonnégy órá- 

val később készitette el. Az ügyészség 
satlakozott a feljelentéshez s az eljá- 
rást hivatalból folytatta tovább. 

Vuja professzor ügyében tegnapra 

tüzte ki a tárgyalást a kolozsvári bün- 

tetőtábla. A tanár dr. Fabius védőügy- 

véd kiséretében jelent meg a biróság 

előtt. Miután azonban a feljelentést 

tevő jelenleg katonai szolgálatot telje- 

sit, az idézőt nem lehetett neki kikéz- 

Desiteni s ezért a tárgyalás megtartá- 

sát elnapolták. 

a 

y 

- Az ujoncok eskütétele. Nagyszámu 

közönség és a hatóságok képviselőinek je 

lenlétében tették le most ünnepélyes ke- 

retek között az esküt az 1940 korosztály 

ujoncai. Az ünnepélyes eskütétel szinhe- 

lye a gör. keleti katedrális előtti térség 

volt, ahol egy felállitott emelvényen Ni- 

colae Colan ortodox püspök tartott nagy 

segédlettel istentiszteletet. Az istentisz- 

telet befejezése után Colan püspök beszé 

de tartott az egybegyültekhez. amelyben 

a püspök ismertette az ünnepség jelen- 

tőségét. majd pedig Jonescu Nicolae tá- 

bornok beszélt az ujoncokhoz, ami után 

megtörtént az eskütétel. A katonák 
fele- 

kezetek szerint vonultak a zászló elé és 

a kezüket annak rudjára téve mondot
ták el 

az eskü szövegét. Az eskütételen részt 

vettek Gheorghe Forescu tábornok 
hadse 

reg főfelügyelő, Victor Hodor, Szamostar 

tomány vezértitkára, dr. Sebastian Bor- 

nemisa, Kolozsvár város polgármestere., 

Márton Áron és Vásárhelyi János 
püspö- 

kök, Atanasie Popa professzor, 
a tarto- 

mány országőreinek tőparancsnoka, 
Nico- 

"ae Ramboiu főszolgabiró, Manole
 Enescu 

prefektus képviseletében, lepravni
cu CFR 

igazgató és a többi állami intézmények 

képviselői. 

-A havazás miatt jelentős késéssel 

közlekednek a vonatok. Bucurestiből 

jelentik: Amint a Curentul irja, az o
r- 

szág területén kisebb-nagyobb havaz
á- 

sok voltak és ennek következtében 

majdnem az összes vonatok kisebb-na-
 

gyobb késéssel érkeztek meg a buk
a- 

resti pályaudvarra 

Ismeretlen női hullát fogtak ki 

Constanta mellett a tengerből. Bucu- 

restiből jelenti a Rador: Contantai ha 

lászok tegnap a tengerből egy 22-25 

év körüli magas szőke, jólöltözött nő 

hulláját fogták ki, akinél semmiféle 

igazoló irat nem volt. Mivel nincs ki- 

zárva, hogy bünügyről van szó, a ha- 

tóságok meginditották a nyomozást. 

- Végzetes repülőszerencsétlenség 

Spanyolországban. Szevilából jelentik: 

A szevillai légiforgalmi társaság 
há- 

tommotoros gépe Gibraltár kö
zelében 

eddig ismeretlen okból lezuhant
. A re- 

pülőgép összes utasai és személyz
ete a 

szerencsétlenségnél életüket vesztet- 

ték. 

et 

t- 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgoján. 



..... Csütörtöki fépes világfiradó f 

A DUCE MEGSZEMLÉLI OLASZORSZÁG JÖVENDŐ BIRÁINAK CSO- 
PORTJÁT. Mussolini miniszterelnök 300 ifju fasiszta birójelöltet szemlélt 
meg, akikhez beszédet is intézett, majd elvonult sorfaluk előtt. 

A LEGFŐBB ANGOL-FRANCIA HADITANÁCS ÜLÉSE LON- 
DONBAN. A tanácskozásokon Darlan tengernagy, Vuillemin 
tábornok és Gamelin, a francia hadsereg főparancsnoka vettek 

részt. 

MAHATMA GANDHI. A hindu nép 
vezére, miként az angol lapok jelzik, 

; ujra erős politikai tevékenységbe fo- 

gott. Ki akarja vivni India független- 
ségét. 

A SIMON BOLIVAR HOLLAND HAJÓ az angol partok közelé- ALBÁNIA UJ ZÁSZLÓJA. Mult hó 
ben elsülyedt. Képünk a hajó elsülyedésének drámai mozdulatát 

örökiti meg. 

28-án avatták fel Tirána főterén Albá- nia uj zászlóját, amelyen már szerepel a fasisztapárt jelvénye: a bá - 
látott vesszőnyaláb is. árddal el 
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„ÖNELLÁTÁSI KIÁLLITÁS ADDIS ABEBÁBAN. Az abessziniai alkirály 
jelenlétében nyitották meg a szankciók életbeléptetésének évfordulóján 

ugynevezett „önellátási" kiállitást. 

KÖNYVEKET KÜLDENEK A FRONTRA. Karácsonyi ajándékképpen a fron- POKOLI TERV. Az egyik lengyel vasuti pénztárterem vaskasszá- 

ton harcoló német katonák számára könyveket küldenek. Ezeket a könyve- jába 25 kézigránátot helyeztek el abból a célból, hogy ha valakt 

ket gondosan megválogatva és csomagolva inditják utnak. a pénztárt kinyitja, elpusztuljon. A terv azonban nem sikerült, 
mert a páncélszekrényt oldalbontás utján nyitották ki. 

.
 

POSTAI KURIR elindulása a francia hadsereg felé. A TENGERI MENTŐK MUNKÁJA. Mihelyt az „S. O. S." jelzés elhangzik, 
a mentőhajók azonnal elindulnak a tengeri veszélybe sodródottak megmen- 

tésére. 

.
.
 

.
 


